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CAMOCTOATENbHLIE PABOTDI

c—1. OeiicTauA ¢ HATYPaNBHLIMU YHUCNAMKN
I papuanr

BriancnuTe, He NOAB3YACHE KadbxynATopoM {1-—2).
1. a) 38571+2349; 6) 48931-39582; B) 48 - 53;

r) 72 - 205; n) 736:23; e} 7650:25.
2. a) 724:4-4-41+1; 6) 53 - (42+24:6)-2315.
3. lpuayMaliTe TPEX3HaUHOE YHCIO, KOTOPOE AEMHAOCH OHI:

a) Ha 2 U Ha 9; 6) Ba 5 4 Ha 3; B) Ha 150,
4. Hcnoassya csolicTBa apupMeTHYSCKMX AelcTBHE, HaliauTe 3Ha-

YEeHHEe YHCAOBOIO BEIpaXKeHHd
57 - 79-57 - 69+10 - 43,

IF BapuagT
Briuncaure, He MONB3YACh KanbkyasTopoM {(1—2).

1, a) 47672+ 3458; 6) 37633-29365; 8) 57 - 49;
r} 69 - 302; n) 768:24; e) 1680:35,
2. a) 714:6-3 - 36+2; 6) 52 - (42+24:4)-2314.
3. Tlpunymalire TpexsHadyHOE HHCIO, KOTOpPOE ACAHIOCH Obl:
a) Ha 2 ¥ Ha 3; 0) Ha 5 M Ha 9; B} Ha 120.
4, Vcnonpsys cBolicTBa apu(METHUECKHX ACHCTBHI, HaliauTe 3Ha-
YEeHHE YHCIOBOIO BLIPAaXKEHHA
48 1 56-48 - 46+10 - 52.
Ill sapuaHT
BrukcauTe, He DOAB3YACE KaJubKyaaTopoM (1—2).
1. a) 88765+4567; 6) 23232-16789; B} 59 - 48;
T} 405+ 504, n) 15652:26; e} 3780:45.
2. a) 3272:8-6-34+3; 6) 57 - (72+72:9)-2313.
3. Hpunymaiite ueTHIpex3HadHOE THCIO, KOTOpPOE AEMHIOCE OFI;
a) Ha 2 H Ha 9; 6) Ha 5 u Ha 3; B) Ha 1500.
4, WUcoons3ya ceolicTBa apupMerMueckux HeiicTeuil, Haliiure 3Ha-

YCHHE YHCIOBOTO BhIpaXECHHA
607 - 619-607 - 608+11 - 393,




1.

2.

4.

IV sapuanr

BriyucanTe, He NMOAL3YACH KAambKymATOpoM (1—2).

a) 77 665+5476; 6) 32323-23987; B) 58 49;
r) 506 605; n) 12550:25; e) 3520:55.
a) 5472:9-5 - 43+4; 6) 58 (72+72:8)-2312,
[IpuayMaiiTe HeThIpeX3HaYHOE UMCIIO, KOTOpOe AETHIOCh OH:
a) Ha 2 1 Ha 3; 6) Ha 5 n Ha 9; B) Ha 1200,

Hcnonesya cpoiicTsa apubMeTHHecKUX JeifcTsHii, Halizure 3Ha-
YeHHE YHCIIOBOIO BHpAXKEHHA

706 - 548-706 - 536+12 - 294,

c-—-2. JeiicTenA ¢ PAMOHANBHBIMM YKUCNaMKU

I sapuanr

Buuncnare (1—3).

3 1 n_ 1 5 2
1. a) §+3; 6) 15 "0 B) 7' 3
3.9 2. .1 2
N 367163 m25+3%; €) 5§"'23',
X 455 3) 7219,
2. a) 43+0,48; 6) 3,3-5,4;
B) 2,5 (-3,2); ry 0,48:0,006,
3. 8) 25+1,2; 6) 3-0,5;
2 2
B) -12 - 2,3; r) 0,8):(-23).
Il sapuaur
quncnm"e (1—3).
3. 1 5 1.
1 &) 3+5; 6) 30 20’ B) §°5;
r) ;5 3, m 33+2d; e) 65-4%;
x) 3% - 4 3) 53:19.
2. a) 3,5+0,45; 6) 2,6—4.8;
B) (~2,4) - (-3,5) r) 0,54:0,009.
3.9 33+1L1; 6) 2-03;
3 1
B) lﬁ : (—2,2), P) (—099):22'




2.

3.

. a) —+

Briuucaure (1—3).

1
14+

21
B) ~ 14 7K

1) 7—+31,3,
*) 33 - 4;

a) 5,78+4-0,342;
B) 2’? * (—795);
a) 5%+5.4;

B) -15 - 1,2;

Il papuanr

6) 4,3-6,1;
r) 0,72:0,025.

6) 2-0,3
r) 2.2):(-3%).

3.

Brrancnure (1—3).

7
ﬁ)ﬁ

3 1
a) T

_13 2
B) “16 " 39

I) 2 +524,

x) 3'53- 4

. a) 7,36+0,248;

B) (-3,5) - (-1,8);
a) 45 +6,2;
B) 145 - (-2.5);

)21

e) 4ﬁ—2'§';

IV sapunagT

13
25

15 12
350

5

3) 8%:7.

6) 4,5-5,1;
1) 0,64:0,025.

6) 2-0,2;
r 2,8: (—4 %)




c-3*. BeckoxuevyKbie AecaTuunbie Apobu

1.

I papHanrt

Kakas H3 AByX pecaTHuseix apobeif 0,14 uau 0,15 asasercd 60-
Jee TOYHHM NpHOMHXECHHEM YHCOA -.17?

Sanumiure OOLIKHOBEHHYI0 ApoOL B BHAe mnepHonUueckol aeca-
TATRON ApobH:

a) g';; 6) %; B) %; r) %
CpasHHTE 4HCHA:

) 3,42y m 3,42; 6) —5,73 u ~-5,(73).

3anuuIMTe MEPHOAHYECKYIC ASCATHYHYK Apo6b: B BHAE OORIKHO-
BeHHO# apobu:

8) 0,(8);  6) 0,(17).

Brryucaure:

2) 0,3)+7; 8) 0,(7)-0,(70);

B) 0,(2) 0,(6); 1) 0,3636...+ 3.

2.

5.

Il BapHaHT

Kaxaa w3 nByX pecaTHyHmX npobeit 0,28 win 0,29 asmaerca Go-
J¢€ TOYHRIM NPHOTHXKEHHEM YHCIA %?

3anmHaTe OGHIKHOBEHHYI0 npobF B BHae NepHomMdeckoif pecs-
THYHOH Apobn:
7 4 43 4
a) 3 6) 3; B) 993 P i1
CpasHUTE 9McHa:
a) 2,5(7) u 2,57; 6) —4,35 n —4,(35).
3anHIiHTe NEPHOAHYECKYK ASCATHUHYIO Apobb B BHAe OOHKHO-

BeHHOHt apobu:

a) 0,(5); 6) 0,(13).
Briancnnre:
2) 0,(4)+3; 6) 0,(6)—0,(60);

3) 0,(3) 0,(4); 1) 0,4545..+ 7,




IIT papuaHT

1. Kakaga n3 aByx AecaTHuHuIX apobeit 0,42 wnm 0,43 asnserca Go-
fee TOYHHIM NPHOAWKEeHHEM YHCIA -3.;?
2. 3anuuuTe OOHKHOBEHHYI0 Apo0b B BHAE MEPUOAHYECKOM HECH-
THYHOH ApoOH:
8, 2. 4, 13
g 03 8 5 T Tir-
3. CpaBHMTE uMcia:
a) 5,6(2) n 5,(62); 0) —3,12(3) u -3,1(23).
4. 3anmHIHTEe NEpHOAHYECKYH) ASCATHIHYK apo0pr B BHAc OOGBIKHO-
BeHHOH npobu:
2) 0,3(2); 6) 0,(19).
5. Briuuciure;
2} 0,(T1)+35  6) 0,(8)-0,(80);
B) 0,(6) 0,4); 1) 0,7272...+ .
IV BapuaHT
1. Kakaa us gsyx pecaruassrx gpobeit 0,57 unn 0,58 asmaerca Bo-
jiee TOYHEIM MPHOTHXEHHEM 4YHCIA %?
2. 3anumuTe OOHKHOBEHHYK ApoObL B BHAC MSPHOAHYECKON Aeca-
THaHO# npobu:
3, 6) 1. 3., d4
a) 5 ) 3 B) 99 3 T) 111
3., Cpasuute unchaa:
a) 6,5(4) u 6,(54); 6) —-2,73(5) u -2,7(35).
4. 3anMIIMTEe NEepHOAMYECKYIC AECATHUHYIO npo0h B BHAC OOEIKHO-
BeHHOY Apodu:
a) 0,5(7); 6) 0,(14).
5. Berucanre:
2) G(17+3;  6) 0,(5)-0,50);

8) 0,(7) - 0,3); ) 0,818+




C—4*. MpubnwxeHHble BbYUCASHUA

1.

40

[ papuant

Hatigute npubnukenue aecaTHYHOH apobu 5,736 ¢ TOMHOCTHKO
N0 ENHHHIH BTOPOTO paspafga mocue 3AnAToH:
a) ¢ HENOCTATKOM; 0) ¢ H3adHTIKOM; B) € OKPYTICHHEM.

Oxpyraure 4HCAO;

a) 2,746 ¢ TOYHOCTBHIO A0 COTHIX;
6) 38,43 ¢ TOYHOCTBIO IO NESCATHIX;
B) 184,52 ¢ TOYHOCTEIO A0 EAWHHIL,
r) 537,7 ¢ TOYHOCTHIO A0 NECATKOB;
o) 1642,83 ¢ TOMHOCTEIO JO COTEH.

Oxpyriure go- Bropoil sHavameii nappH Yucao:

a) 0,02946, 6) 2496000,

BHuHCIHTS OpHONHXEHHO:

a) a+b u a-b, eciu a=12,537, 5=6,(28), oxpyruus BAHHLIC
gHCla ¢ TOMHOCTRK OO OmHOM ¢oToif;

6) a*bwua:b eccnu a=243, b=1,3), OKpyrIHB AAHHbIE YHC]IA
H Pe3YNETaTH ¢ TOYHOCTBK K0 BTOpol sHavamed nups

4.

I sapuanr

. Hafinure npubawxenue necatuysoli apobu 3,825 ¢ TOYHOCTEIO

A0 eGHHWLBI BTOPOrO paspAna mocje 3amaToif:
a) ¢ HeJOCTATHOM; 6) ¢ H30RITKOM; B) ¢ OKpYIIECHHEM.

. OxpyrnuTe 9HCnoO:

a) 4,274 ¢ TOYHOCTRIO A0 COTHIX;

6) 53,84 ¢ TOYHOCTRIO O AECATHIX;
B) 618,45 ¢ TOYHOCTEIO MO EAHHHIL,
r) 353,7 ¢ TOMHOCTEIO A0 ACCATKOB;
n) 816428 ¢ TOYHOCTEIO OO COTEH.

Oxpyriute go sropoii smavamedt nadpsr Yncio:

a) 0,09463; 6) 4925000.

Buuuenure mpHOIHXKEHHO:

a) a+b H a—b, eciw 4a=16,253, b=3,(62), oxpyrTiHB HAHHEIE
YHCAA ¢ TOMHOCTRIO A0 OOHOH COTOH;

6) a b na:b, ecmu a=6,24, b=3,(1), oxpyrnus HaHHHE YHCIA
M PE3YIBTATH ¢ TOYHOCTLIO A0 BTOPOH 3HaYamieil mugpw.




2.

49

IIl Bapuant

Haiianre npubnmwxenwe necatwanoii apobu 8,395 ¢ TounocThiO
IO SOHHHIE BTOPOrO paspana Mocie 3aNATOH:
a) ¢ HEOOCTATKOM; 0) ¢ u3GHTKOM; B) ¢ OKpYIJICHHEM,

OKpyTauTe 9HCHIO!

a) 8,427 ¢ TOYHOCTBIO O COTHIX;
6) 45,38 ¢ TOYHOCTHIC N0 AECATHIX;
B) 361,84 c TOYHOCTBIO N0 ENUHHIL;
r) 735,3 ¢ TOYHOCTRIO AC NECATKOB;
) 2816,42 ¢ TOYHOCTRIO A0 COTCH.

OKpyrauTe A0 TPeTheH smavauiecl uHOpH 4HCIO:

a) (,09495; 6) 4393600,

Brrancaure npubnuxenHo:

a) a+b u a-b, ecnn a=4,625, b=-5,(6), OKpYIIHB JAHHEIC 4HC~
J2 ¢ TOYHOCTBIC [0 OHOH cOTOi;

6) a-bwabd ecnun a=5,62, b=2,(5), OKPYHIHB JaHHKE YHCI2
H pe3ynbTaTH € TOYHOCTBIO HO BTOpOH 3Hayamed LHdpEI.

lt

2.

3.

4.

IV papuanr

Haiiaure npubmmxenwe necatHunoit apobu 7,926 ¢ ToYHOCTRIO
IO eHHHLE BTOPOTO paspaia Nocie 3anAToi:
a) ¢ HeJOCTATKOM; 0) ¢ H3ORITKOM; B) ¢ OKpPYTICHHEM,

OxpyrauTe 4HCIO:

a) 4,842 ¢ TOYHOCTBIQ AO COTHIX;
6) 74,53 ¢ TOYHOCTBIO A0 JCCATHX;
B) 636,18 ¢ TOYHOCTBIO AO CAWHHIL
r} 473,5 ¢ TOUHOCTBIO N0 HECATKOB;
K) 5281,64 ¢ TOYHOCTEIO B0 COTEH.

Okpyraute go Tperhel 3Havamedi muUbPH dIucAO:

a) 0,03796; 6) 3364 700,

Briunciaure npHOAHKECHHO:

a) a+b u a-b, ecnu a=2,537, b=-15,(28), OKpYrIHE JaHHBIE THC-
Ja ¢ TOYHOCTBRI AC OAHO#H coToil;

6) a-b wua:b, ecnu a=8,43, b=3,(2), okpyrIHB naHHEIE YHCAA
H Pe3ynbTaThl ¢ TOYHOCTBIO A0 BTOPOH 3HadameH nubpEL




c—5*. AenMmocTb uMcen

]I BapuanT

1. JlokaxHTe, YTO €C/IH KaXm0e H3 ABYX wucea @ H b nejurca Ha
JHCIO €, TO HX CYMMa TOXKe ACMHTCA Ha YHCIO C.

2. JokaxHTe NPH3HAK ACTHMOCTH Ha 4: WMcHO 4,4, ;...3,dy BENHT-
cad Ha 4, ecnu nHGO 9HCno a,a, AenutTca Ha 4, nubo aq,=a,=0.
(Tlpamep: uucno 67912 pendrca Ha 4, Tak Kak yucno 12 menur-
cd Ha 4; uHcno 67900 genntca Ha 4, TaKk KaKk 3amHCh YHCIA
OKaHYMBAaeTCAd Ha JXBA HYNA.)

3. Buuncnure: a) HOJ (252, 180); 6) HOK (252, 180).

Il sapuanr

1. JokaxuTe, 4TO eclNH Kaxjxoe H3 ABYX YHcel a M b JenHTca Ha
YHCHO ¢, TO HX pa3sHOCTh TOXKE AEIHTCA Ha 9YHCMIO C.

2, JlokaxHTe NMpH3HAK AESNHMOCTH HA 25: YHCIO 4,4,_,...d,dy ASIHT-
ca Ha 25, ecnu aubo 4HCAO @,a, AeauTCA Ha 25, mbo a,=a,=0.
(Ilpamep: uncno 67975 menurca Ha 25, Tak Kak yHCHO 75 me-
IHTCA Ha 25; vnceno 67900 genurca Ha 25, Tak Kak 3arnHch 4HC-
JIa OKAaHYHBACTCA HA ABA HYJA.)

3. Bouucnare: a) HOJM (264, 231); 6) HOK (264, 231).

111 sapuanr

1. JokaxHTe, YTO €CIH YHCIO ¢ AEMHTCA HAa YHCIO ¢, a 9HCIo b
HE AENHUTCA HAa YHCMO ¢, TO MX CYMMa He JEeJIATCA Ha YACIO C.

2, JoxaxATe MpH3HAK RCMHMOCTH Ha 8: UHCNO 4,4, |..03d 0y JCIHT-
¢a Ha 8, ecnu nwbo uHcno a,a,a, menutcs ra 8, mubo
a,=a,=a,~0. (Tlpumep: unciao 67912 neawrca Ha 8, Tak Kak
yucno 912 genurca Ha 8; uncno 679 000 menHTca Ha 8, TaK Kak
3aMHCh YHCHA OKAHYHMBAETCA HA TPH HYIA.)

3. Buiyncnare: a) HOJ (868, 620); 6) HOK (868, 620).

IV papHauT

1. JlokaxHTe, 4TO ecliH 4YHCIO 4 ACNHTCA HA 9HCIO ¢, a 4HCeno b
He JEeNHTCH Ha YHCNO ¢, TO HX pa3’HOCTh He JeNHTCA Ha 4HCIO &

2. JlokaxuTe mpH3HaK RelHMOCTH Ha 125: 4ucno aa,. .4, 0p K-
AATcA Ha 125, ecnu aubo 4ucno a,a,d, Aeautca Ha 125, anbo
ay=a,=a,=0. (TIIpumep: uncno 67875 aenntca Ha 123, Tak Kak
yhciao 875 pemutca Ha 125; wucno 678000 penmrca ma 125, Tak
KaK 3arfch 9HCIA OKAHYHBAETCA HAa TPH Hynd.)

3. Buuncnure: a) HOJM (875, 750); 6) HOK (875, 750).

10



C-6. Oanounens

1.

2.

3.

4.

5.

I sapuanr
Ssnserca 1M OAHOWNEHOM anrefpaudeckoe BHIPAXEHHE:
Q) a+hy  6) %aby B Z; -8 ma o0

3anumnTe OXHOYWIEH B CTAHAAPTHOM BHJE, YKaXHTe ero koaddu-
LHEeHT H CTENEHh:

a) 5a- $d%  6) 8ab - §a?b;
B) (%ab)z; r) —(a*b)’.
3armm1-1‘ne OOHOYJICH B BHUAS KBaapara npyr‘oro OZHOYNICHA:
8) 4a*P; 6) 2 ab™.
3anumuTe OAHOMIEH B BHAe Ky0a Apyroro opHowicHa:
a) 8a2p; 0) %a‘sbg.
Buinumiute mono0HBE OXHOUNEHEH:
Tab; Tab?; 4a'b; —ab; -b; 4ab.

2.

4.

s.

Il papuanT
SAeaserca MU ozHOWIEHOM anrefpanvecKoe BHpaXKeHHe:
a) %03; 6) 8+ab; B) ziy; r) -10;  x) ab; e) 0?

3armimuTe OOHOWICH B CTAHAAPTHOM BHAE, YKAXHTE €ro ko3ddu-
HHUCHT H CTCIEeHb:

a) 3¢+ 1% 6) Sed - o
B) (%cd)z; r) —(c'd).
SanHmHTe OXHOYNEH B BHAE KBAJAPATA APYroro OXHOUYICHA:
a) 9c%d*; 6) 6 cHd™
3amumuTe OZHOWICH B BHAC Kyb6a ApYroro OaHoMJIeHa:
a) 64c3d2, 6) 3¢,
Buinunte 0oxo0HEE ORHOMJIEHE
5¢% ed;, 3¢ —d; ¢; —2cd?; -c2.

11



IIl sBapuanrt

1. Aengerca au oaHOYAeHOM anrelpandyeckoe BHIpaXKeHHe:
2 a-ta  6)5a-3b%  ®) -1T;
1) -L; R @b; ¢) 07
2, 3anHmKTe ogHOUNEH B CTAHAAPTHOM BHAC, YKaXKHTE €0 k03ddH-
[MEHT H CTENeHb:
a) 1482 - b%  6) 24a - $ab;  ®) ()5 1) (@B
3. 3annmuTe OAHOYWIEH B BHAE KBajpaTa APYroro OXHOYIEHA:
a) 49a'b'%; 6) 15 a*b%.
4, 3anumure ogHOYACH B BHAE¢ Kyba Apyrore oamouncHa:
a) 64a'%b*; 6) —3%02‘1735.
5. Tlpueeaure omAONACHKE
7a - 2b; 5a° - 4B%; 24°b - 3b; —0,2a - 5b; —4a - 6b
K CTAaHAAPTHOMY BHAY M BHIMHIUATE MoA0OHBIE OAHOYHEHBI.
IV sapuanT
1. SngeTca nm omHOWICHOM anreSpandeckoe BRIpaXeRHe:
a) a+%az; 0) 114 %b; B) —18;
D -5 ) ab’; €) 07
2. 3anpmHTe OAHOYNEH B CTAHIAAPDTHOM BHAC, YKAXKHTE €r0 Kosqpu-
LHEHT M CTeneHb:
a) 24¢% - %c’; 6) Scd - %c’d’; B) (%cdz)z; T} (-’d¥)>.
3. 3anumuTe OXAOYACH B BHAC KBAajApaTa APYroro OmHOYICHA!
a) 8lc'8d4; 6) lZ%c”d”.
4. 3anumuTe OZHOYNEH B BHae Kyba apyroro opHoumeHa:
a) 125¢84%; 6) —232 c\2d™,
5. IlpuBenure OAHOWICHH

3¢ 5¢; 0,5¢ - 2d; 4¢ - 3¢%, —-2d - 3¢; 0,4¢ ¢ 5¢
K crannap'momy BHOY H BAIIIHLIHTE HOIIOGHBIC OOROYJICHE],

12



c-7. MuorouneHul
I BapuasT
1. Spnaerca nu MHOrounenoM anrebpandeckoe BEIpaXeHHe:
a) a+ b-2a; 0) %ab;
B) %; r) 5?
2. TlpuBeznTe MHOTOYUNEH K CTAHRAPTHOMY BHAY:
a) 3-2a+5a-11; 6) 3a+d’+2a-3d%
3. MNpupeauTe MHOTOWIEH K CTAHZAPTHOMY BHOY, YKAXKHTE €ro
CTENEHB;
a) -:’;—az+3a—a; 6) 8a*—a?b+3a%h;
B) 4a*b+5a ' 2a*b+ abb~3bab; r) 7¢* - 3a~4a * 6a*-a.
4. Bumecto kaxapol m3 Gyke C w D noplepute ofHouNeH Tak, 4To-
OBl BLINONAANOCE anrebpaHuyeckoe papeHCTBO:
a) 3a+C+5a=h+D; 6) 6a*-C+3a=a*+D.
Il BapuanT
1. fAsngeTca nu MHOrouwncHoM anredpawdeckoe BEIpaKeHHE:
a) a-b+2b; 0) %ab;
B) 5 r) 67
2. TipuBeawTe MHOTOYNEH K CTAHAAPTHOMY BHJY:
a) -5+x-3x+12; 0) Sx—x2-3x+4x2,
3. TlpuBeRHTE MHAOTOWIEH K CTAHZAPTHOMY BHAY, YKAXUTE €ro
CTENEHB:
a) %a’+50—a; 6) 3a*+ab-4ab;
B) 5a°b+4a - 3¢*°b+abb-4bab; r) 6&%-4a-5a- 6a*+a.
4. BMecro kaxao#t us Oyke C m D noglepure OmHO4NEH Tak, 4To-

061 BEIMONHANOCH anredpandeckoe paBeHCTBO:

a) 4a+C+4a=2b+D;

8) 5a*-C+4da=a*+D.

13



IIl sapuant

1. SIBngerca AH MHOTOMMCHOM anrefpandeckoe BhIpaKEHMe!

a) ab-ba-12; 0) -%ab;
2. 2 . _
®) T D g AT

2. TIpueeauTe MHOTOMMEH K CTAHAAPTHOMY BHAY:

a) 5-6a+13%a-12-a; 0) 6a+a*+a-8a% B) 7+3a-5a-7.

3. TlpuseanTe MHOTOMAEH K CTAHZAPTHOMY BHAY, YKaKATE €ro
CTENEHD:

a) %az+3a—%a3—a+4; 6) Sa*—ab+ab-5a°+3;
B) 6a°b-3a - 4a°h—abb+Tbab; r) 5¢ - 2a—-6a - 6a*+a.

4, BMecTo kaknoldi m3 6yke C n D nonbepute ogHOWIeH Tak, 4TO-
0N BRIMONHANOCH anrefpaMdeckoe paeeHCTRO (HaliauTe ABa pe-
OICHHA 3a1a4H):

a) S5a+C+3a=3b+D; 6) 4a*-C+5a=a*+D.
IV papHaHT
1. Asnserca IH MHOTOMIIEHOM aire0paHvecKoe BbIpAXCHHE:

2

3.

a) ac—ca+2; 6) —%ab;

5, 3 . _
B) 77"'&" I‘) a-2h? I'.) 6?
TIpnBeAnTE MHOTOMACH K CTAHAAPTHOMY BHIY:
a) —5+8x~12x+13-a; 0) 15x—x*+x-5x%; B) 5+8a-10a-5.

TMpuseanTe MHOTOMMEH K CTAHAAPTHOMY BHAY, YKaKATe €ro
CTEIIEHb:
a) -%-a2—4a+a+%a2; 6) da—-a*b+a*b—4a+2;

B) 7a’h-3a - 3a°b—abb+ 6bab; r) 4a’ - 3a-Ta - 6a*+4d*.

. Bmecto kaxpoii u3 6yke C m D nopGepnre ogHOWNEH Tak, 4TO-

Os1 BRNoONHANOCE anrefpanueckoe papeHcTBo (HafaWTe ABa pe-
HIEHHA 3aaauH):

a) 6a+C+2a=4b+D; 6) 3¢-C+6a=a*+D.
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C—8. Cnoxenve W BbLIYNTAHMEG MHOrMOMAEHOB

3.

I sapuanuT

. Haiipnte cymMMy MHOT'OMITEHOB:

a) 3x-2y)+(3x+2y); 6) (4+x-2x%)+(*-x).

. Hatinute pasnocTsh MHOTOMIEHOB!

a) (4x-»)—-(2x+y); 6) (5~x+3x)-(2x*-x+5).
IIpeobpasyfite anrebpauyeckoe BRIpaXKEHHE B MHOIOYMACH CTaH-
ASpPTHOro BHAA:

a) 3x*—(2+3x—5x%); 6) 4+(~x+5x%)+2x;

B) x—{4+3x—-x3)+(2-x%); r) 5+ QRxI-x)-(4x*+5)+x.

. Ilpeobpasylite anreGpanveckoe BHIpaKCHHE TAK, MTOOH 3HAK TE-

pex ckoOkoH M3MEHMIICH HA TMPOTHBOTIONOXKHEIH:

a) x2-(2-3x); 6) Sx+{(-x+35).

JlBa mocnemHux 'jeHa MHOTOYICHA
7-2x+3y-4z

3aKII09HTe B CKOOKHM, NEpeA KOTOPHIMH CTOMT 3HAK: a) TUIIOC;
0) muHyc.

Il BapuaurT

HaiianTe cyMMy MHOTQYICHOE:

a) (4x-3p)+(4x +3y); 6) (3+2x-x%)+(x*-x).
HaiiznTe pa3sHOCTE MHOIOMACHOE:

a) (5x-»)-(5x+y); 6) (4—x+3x*)-(2x*—x+4).

ITpeoGpasyiite anrebpauveckoe BEIpakeHHe B MHOTOWIEH CTaH-
AApPTHOTO BHAA:

a) 6y2—(-3+2y—-2y%); 6) 9+(*~4)+ 5y,

B; 2;2-((5-3f)y+(4y—2;2); r)) 6—(%)2—2})+8:5J’2—7J’+3)+7J’-
IIpeobpasyiite anrebpanveckoe BEHpaXKeHHe TaK, 4TOOLI 3HAK me-
pea ckobkoH WIMCHWJICH Ha MPOTHBOIIONONKHEII:

a) 2x*—(4-2x);  6) 4x+(=2x+1).

JlBa mocneaHuX 4YieHa MHOrOUNEHa

9-x-2y+3z

3aKMOYHTe B CKOOKH, Tepell KOTODRIMH CTOMT 3HAaK: a) IUIIOC;
6) Munyc.
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Il sapuanT

1. Haligute ¢YMMY MHOTO4NEHOE:
a) (5x-4y)+(5x+4y); 6) (2+3x—4x)+ (4x*-3x+2).
2. Haiizute pa3HOCTH MHOTOWJIEHOB:
a) (6x—3)~(6x—2); 6) (2a+3)—(2a-1); B) (3—2x+3H)—(d>—2x+3).
3. IIpeobpasyiite anrebSpanyeckoe BLIPAXCHHE B MHOTOWIEH CTaH-
DAPTHOTC BHAA:
a) 5x2-(3—4x—x%); 6) 5+(—4x+6x?)+4x;
B) 7x—(8 +4x—3x%) +(5-3x%); I) 6+(2x2-5x)—(4x%+6) + 5x.
4. IIpeobpasyiite anrefpanyeckoe BhIpaXXeHHe TaK, 9ToOH 3HaK Ie-
pex ckoOKoif A3MEHHICA Ha MPOTHBOMOJOXKHBI:
a) 4x*—(6-5x); 6) 6x+(-3x+4).
5. Tpn nocnegHAX 4lIeHA MHOTO4WIEHA
12-x2-3x% + 5x*

3aKmio9ATe B CKOOKH, MEpeA KOTOPRIMH CTOHT 3HAK: a) IIIoC;
0) MuHyc.

IV sapuanT

1. Halizure cyMMy MHOIOY/ICHOS:
a) (6x-5y)+(6x+5y); 0) (1+4x-3x)+(3x2—4x+2).
2. Haiizure pasHoctsh MHOTOWICHOB:
a) (Tx-2)—(Tx=3y); 6) (3a+5)—(Ba—T);8) (2—3x+3)—(5°-3x+2).
3. Npeobpasyiite anmrebpanyeckoe BLHIpakeHHE B MHOTOWIEH CTaH-
JapTHOTC BHAA:
a) ?*—(-3+y+2 6} 9+(*-4)+5y,
8) 2y— (s 3y+5y )+(4 5%); r) 7+ Oy~ 3y2)+(5y2 Ty +7)—2y.
4. MNpeoGpasyiite anreSpandeckoe BHIPAXCHHE Tak, 4TOOLL 3HAK Me-
pex ckoOkoil M3MEHHIICA HA HpPCTHBOMOJOKHHI:

a) 3x2-(5-4x); 0) Tx+{(—4x+3).
5. Tpn nocnegHAX 4/leHA MHOTOWIEHA
13-2x2+x*—4x*

3aKmI0UNTE B CKOOKHM, Nepef KOTOPHIMH CTOMT 3HAK: a) IIoC,
0) MHHYC.
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c—9. YMHOXEHNHE MHOTOYAEHA HA OAHOYASH

1.

2.

3‘

I papunanr

Haifaure npoussencHHe MHOIOYMIEHA M ONHOMICHA:

a) 3(a—2); 6) a(4+3a);

B} 0,2x (S5x+3); r}) —0,5x(4,2x-7).

IIpeobpasyiite anreOpamueckoe BhHIpaXeHHe B MHOTOMIEH CTaH-
HNAPTHOIO BHAA:

a) 3a(a*+3a-2); 6) 2033 2a+4d);

B) 0,4x(3-5x+10x%); r) ~3x*(0,3x-0,7);

) 5x(2-3x)+3(5x*=x)-7(x-1).

BeiHecuTe 33 cko0kn OOIHE MEONHTENB!

a) 3x-6; 6) 4x>—6x+12;

B) Sx+4x% r) S5x°+15x2-25x.

ITpeobpasyiite anrebpamteckoe BhIpaXeHHE TaK, MTOOB 3HaK

KOKAOTO CIalacMoro, 3aKIIOYeHHOI0 BO BTOphie CKOOKHM, H3Me-
HuaCd Ha OPOTHBONMONOXKHAIH:

a) 3(5-2x)-x(-5+2x); 6) x(Sx-1)+11(-5x+1).

2.

4.

Il BapHaHT

Hafiaure npou3BeacHHE MHOTOUIIeHa M OAHOMICHA:

a) 4(b-3); 6) d(3+2b);

8) 0, ly (5y+8); r) —0,6y(1,5y-3).

IIpeobpasyifte anrebpandeckoe BhIpaXEeHME B MHOTOWIEH CTaH-
RApTROTO BHAA:

a) 45 (62-2b+3); 6) 3b*(5+3b-2b%);

B) 0,5y(6—4y+8)7; r) —4y*(0,5y-0,3);

x) 4x(3- Sx)+5(4:c:2 2x)-2(x-2).

. Burecure 3a croOxu ofmuilt MHOXHTEID:

a) 4x-8§; 6) 15x*-10x+5;

B} 3x+2x% r) 323+ 9x2-12x.

IIpeoGpasyiiTe anrebpauveckoe BhipakeRHE TaK, 4YTO0Bl 3HaK
KaXJOr0 CJlaracMoro, 3aKMiQYCHHOTO BO BTOPblE CKOOKH, H3Me-
HHICH Ha NPOTHBOROIONCHBIMN:

a) 4(4-3x)—x(-4+3%);  6) x(6x—2)+12(=6x+2).
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1.

IIl sapuauT

Halinute npoH3BeAeHHe MHOTOWIEHA H OJHOWIEHA:

a) 5(46-1,2); 6) 3b(4+5b);

B) 0,2y(4y+9); 1) —87(2,50-0,6).

IIpeo6pasyiite anreOpanyeckoe BHpPaXEHHE B MHOTOYIEH CTaH-
JapTHOTC BHAA:

a) 5a(2a*+4a-3), 6) 4a*(5—6a+3a);

B) 0,8x(7-8x+9x2); r) —1,5x(4x>-6,4x+7);

) 6x(4—-5x)+3(10x2-6x)—6(x—3); e) x~2(x-3(x+4))+5.

Brinecure 3a ckoOkH oOmHA MHOXATEIB:

a) Tx-21; 6) 8x2—-12x+24;

B) 13x+17x% r) 6x%4+8x2—10x.

IlpeobpasyliTé anrebpamdeckoe BHpaXKeHHe TaK, 4YTOOH 3HAK
KXZOro CaracMoro, 3akmoYeHHOI'e BO BTOpHeE CKOOKu, u3Me-
HHJICH HAa TPOTHBOHOJIOXKHEI:

a) 5(3-4x)—x(-3+4x); 6) x(7x-3)+13(-Tx+3).

IV sapuanT

. Haligute npoHsseacHHC MHOTOYACHAZ H ONHOMICHA:

a) 5(b-7) 6) b(4+3b);

B) 0,ly(dy+5); 1) —57(0,7y-0,8).

IIpeoGpasylite anreGpamtycckoe BHpaKeHHe B MHOTOWIEH CTaH-
AapTHOTO BHJA:

a) 35(b*-2b+3); 6) 457 (5+3b-28%);

B) 1,57 (6-4y+8y%); r) —0,8y (8’ +2,5y~3);
a) Tx(3-6x)+3(14x2-5x)—6(x—1); €) x+2(x+3(x-4))-5.
Busrecute 3a ckoGku oGmuil MHOXHTENS:

a) 8x—24; 6) 9x>—18x+36;

B) 15x+ 11x%; r) 5x°+10x2-15x.

Hpeobpazyiite anreGpamyeckoe BHpaKeHUE TaK, 9YTOOH 3HAK
KaXI0TO CNaragMoro, 3akjIlOUEHHOr0 BO BTOPHE CKOOKE, H3Me-
HHJICH HAa TIPOTHBONONOXKHEIL:

a) 6(2-5x)~x(~2+35x); 6) x(8x—4)+14(-8x+4).
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C—10. YMHOXeHNEe MHOMOYNeHOB

I sapuasnnT

1. Bunonunte yMHOXCHHE:
a) 3+a)(2a+1); 6) (Sa+a*)(3-2a);
B} (3-x}(2-4x); ) (~x-3)(2x-4).
2, 3anmHmiTe anreGpanveckoe BHpakeHHe B BHAe MHOTOWIEHA CTaH-
JApTROIO BHAA:
ay 8—(2+a)(3a+4)
6) 24* +(a+a*)(5-2a);
B) (1-x}(2+2x)+(2~x)(1-2x);
r) (x-2)(x-5)-(x-3)(x—4).
3. Bugecute 3a ckoOKH ofwmi MHOXHTEND:
a) 3x%-6x; 6) x(x-3)-8(x—3).
4. Pa3noxHTe Ha MHOXKHTENIH anreGpaHdeckoe BRIpAKCHHE:
a) 3(x—4)+x2-4x; 6) 2x-8-x(x-4);
B) x4+ 5x3-2x-10; r X*-6x2-2x412.

Il Bapuant

1. BumnonHHTe yMHEOXEHHE:
ay 2+8)(35+2) 6) (56—-5%)(2+35);
B) (2-5)(3—-5b); 1) (-36-4)(2b-5).
2. 3anumuTe anrebpandeckoe BRIpaXeHHe B BHAE MHOIOMIERA CTaH-
JApPTHOIO BHAA:
a) 9-(G+a)(2a+3);
6) 4a°+(a-a*) (3 +4a);
B} (1-2x)(2+x)}+(1-x)(2~2x);
r) (x-3)(x-4)-(x-5)(x-2).
3. Buirecure 3a CKOOKH oOmMi MROXHTEND:
a) 14x+7x%  6) x(x—-4)-5(x-4).
4. Pasnoxure Ha MROXHTENH anreGpaHdeckoe BHpaXeHHe!
a) 2(x—3)+x%—3x; 6) 3x~-6—x(x-2);
B} X +4x*~3x-12; r) x*~5x*~3x+415.
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IIl eapuant

. BRIONARTE yMHOXKCHHE:

a) (3+4a)(2a+6); 6) Ba+a®)(4-5a);
B) (7—4x)(8-3x); r) (-3x-4)(3x-4).

. JanmmuTe anrefpanyecKoe BHIpaXEHHE B BHAE MHOTOUNEHA CTaH-

JapTHOre BHAA:

a) 9a-(4+ay(2a+1);

6) 3%+ (2a+3a%) (6-a);

B) 3-x)(1+2x)+(1-x)(3-2x);
r (x-2)(2x-6)—(x-3)(2x-4).

. BHHecHTe 3a cKOOKH oOmmil MHOXATEND:

a) 5x%—15x; 6) x(x*-2)—-4(x*-2);
B) 4(x-6)-3x(-6+1x); ) 6(x—6)+x(6-x).

. PazaomuTe Ha MHOXKHTENH anrefpandecKoe BhipaeHHe:

a) 4(x—5)+3x%-15x; 6) dx-8-x(x-2);
B} 2x3+6x2-3x-9; r) ¥—-7x2-3x+21.

IV papuaHr

. Brinonuure YMHOXKCHHE:

a) (5+3b)(3b+4);  6) (3b—b2)(4+7b);

B) (2-3b)(4-5B); 1) (=5b—3)(5b-13).

3anumuTe amreGpauyeckoe BhipaxkeHHe B BAAC MHOTOU/ISHA CTaH-
IapTHOTO BHIA:

a) 16a-(5+a)(2a+6)

6) 44’ +(a+4a®)(4-a);

B) (4—x)(1+3x)+(2~x)(1-5x);

1 (r—4) (2x~10)~(2x~6) (x~5).

BriHecHTe 3a ckoOku obmuii MHOKHTENH:

a) 18x+9x%; 6) x(x—4)-5(x-4);

B) S5(x-5)-2x(-5+x); r) 5(x-N+x(7-x).
Pasnoxute Ha MHOXHTENW anrefpaHveckoe BHPOKEHWO:
a) S(x—4)+2x%~-8x; 6) 5x—10-x(x~2);

B) 2x3+5x2~4x-10; r) x*—8x%-3x424.
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C—11. HYvuchnoeoe 3HAYSHME BLIpAXEHMA

I sapuanT
1. Buyuciure 3HavyenHe anrefpandecKOro BHPAKECHHA:
a) 5(3-2a)+3(4a-5) mpu a=3,5;
6) 7.2(a+a*-3,6(a+2a% npu a=-0,1;
B) 3—x)—(2-4x)+{4~3x) npu x=0,1234,

2. Halinute 3payeHHe x, NPH KOTOPOM YHCIOBO¢ 3HAucHue aarebpau-
YECKOTO BHPaXeHHA

2x-(Tx-13)
paeao 1.
3. Haiigmre yHCIOBOE 3HAYEHHE BhIpAXKCHHA

(14x) 2=x) + (2+x)(3+x) npm x=3.

I1 papmanT

1. Bolyncnnte 3HaYCHRE anreOpanueckoro BHPaKCHHA!
a) 4(5-3a)+5(3a-4) npu a=2,5;
6) 6,4(a+a’)~3,2(a+24% npu a=-0,1;
B) (4-2x)—(3—-5x)+(4-3x) npu x=0,2345,
2. Halimute 3Ha9eHue x, NPH KOTOPOM YWCIOBOE 3HAYEHHE anrebpau-
YECKOIQ BHPAXECHHA
3x—(8x-11)
paBHO 1.
3. Halinate umcnoBOe 3HAYCHHE BHIPAXCHHA

(1-x)(2+3)+(3+x) (4+x) npu x=3.
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IIl Bapuaut

1. BruHcIHTE 3HAYECHHE anrebpandeckoro BEIPAYKEHHA:
a) 7(8-2a)+4(3a—14) npn a=4.5;
6) 7,5(a+a*)-2,5(a+34% npu a=-0,12;
B) (7-35x)-(6,4-9x)+(4,4—4x) nipn x=0,3456.
2. Haiinute 3HaueHHE X, MPH KOTOPOM YHCIIOBOE 3HaYeHHe anreGpan-
YECKOIO BBEIPaXEHHA

5+2x-3(x-13)

paBHO 50.
3. Hafigute YHCIOBOE 3HAYCHHE BHPAKCHHA

(2=x)(3+x)+(4—x)(5~x) npu x= %.

4. JokaxHTte, YTO 3HaYeHHe anreOpaHYecKOT0 BHIPAKEHHA HE
3aBHCHT 0T 3HAUCHHA &

a) (3¢-5)+2a-4-(5a-2),
6) 4(3a~-3)-5(4a+4)+3a.

IV Bapunant

1. BovHcanTe 3HaYeHde anreGpaHueCKOre BhIPAKCHMA:
a) 8(5-3a)+2(11a-20) nipu a=35,5;
6) 5,6(a+a>)-2,8(a+24" npu a=-0,11;
B) (6-7x)-(8,2-9x)+(7,2-2x) npu x=0,4567.
2, Haiigute 3Ha4Ye¢HHE X, TIPH KOTOPOM YHCJIOBOE 3HaWeHHe anreOpau-
YeCKOT0 BhIpakeHUs

T+3x—4(x-12)
pasHo 60,
3. Hajignte 9HCIOBOE 3HAYEHHE BLIPAKCHMA
B-x)(2+x)+(5-x)(6~x) npu x=%.

4. Jlokaxdte, 4T0 3HAYEHHE aNreOpaHYecKOro BHPAXKECHHA HE 3aBH-
CHT OT 3HAYCHWA a0

a) (2a—-6)+(3a-3)-(5a-1)
6) 5(2a-4)-3(4a+5)+2a.
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Cc—12. DopMyNnul COKPAILEHHOrO YMHOXGHUS

]..

3.

I Bapuaur

Ipumenss ¢GopMyny COKpAIIEHHOTO YMHOXEHHS, 3aNMHIUATE al-
rebpangeckoe BHIpAXKEHUE B BHAE MHOPQYIEHA CTAaHAAPTHOTO
BHAA:

a) {a+b); 6) (a+b)(a-b); B) (x—y).
3anuitnre anreGpaniecKoe BHIPAKEHHUE B BHAS MHOTOWICHA:

—4)%, Da-7
:; gq- 3;3; E)) ((fj4))(£g+4?x+16).

SanmuiunTe anreGpaHueckoe BHIPAXEHHE B BHAE KBaJpaTa WIH Ky-
0a ABywicHa:

a) x*+4x-+4; 6) x2—10x+25;

B) x3+3x2+3x+1; r) x*-12x*+48x—64.

1.

Il papuaHT

IIpanMenas GopMyly COKpAIEHHOT0 yMHOXCHHH, 3alHIIHTE an-
refpaHdeckoe BBIDAKCHHE B BHAC MHOrOWIEHa CTAHJAPTHOTO
BHJA:

a) (a-b)?*%  06) (a~-b)(a+b); B) (x+y)*.

. Janumure anreOpaHIecKoe BHIPAXCHAE B BHIES MHOrOWIEHA!

a) (a+3); 6) (a+6)(a—6);
B) (x-2)% r)} (x+3){x>-3x+9).

SanumuTe anreGpaHdecKoe BHIPAKEHHE B BHAC KBAxpaTa HIH Ky-
Ga AByWJICHA:

a) x2-2x+1; 6) x2+6x49;

B) ¥*+6x2+12x+8; ) =92 +27x-27.
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1.

Il papuaHr

TpumeHaa GopMynmy COKpaLICHHOI0 YMHOKCHHA, 3aNHLIHTE ajre-
6pamdeckoe BRIpakKeHHC B BHAC MHOTOWICHAa CTaHAAPTHOrO SHAA:

a) (x+y)%

0) (x+y)(x—y)

B) (a+b)(a*-ab+b?).

3amumute anrebpandeckoe BeipaXKeHWe B BUAe MHOTOWIEHa:
2) (a-6)%; 6) (a+4)(a—4);

B) (2x+5)%; r) (x-3)(x*+3x+9).

3anuHTe anrebpanucckoe SHIpajKCHWE B BRIC KBaapaTa HIH Ky-
6a pgsyuncHa:

a) x*-8x+16; 6) 49x24+14x+1;

B) x>+ 15x%+75x+125; r) x*-0,6x*+0,12x—0,008.

l.

3.

IV papuaHT

ITpuMensa GopMyNy COKPALICHHOTO YMHOXKEHHS, 3aBHIIHTE Aire-
fpauueckoe BhIpAXKEHme B BUfe MHOTOWIEHA CTAHAAPTHOTO BHJA!
a) (x—p);

6) (x-»)(x+y)

B) (a—-b)(a’+ab+b?).

Sanumure anredpaHueckoe BHIpaKEHUE 8 BWIA¢ MHOTOYICHA:
a) (a+4)% 6) (a+3)(a-3);
B) (2x-3)% r) (x+2)(x*-2x+4).

3amumure anrebpanyeckoe BhIpaxeHHe B BHJAC KBajJpara HIH Ky-
6a asyunena:

a) x>+ 18x+81; 6) 100x2-20x+1;
8) 234 12x% + 48x 4+ 64; ) x*-0,9x*+0,27x-0,027.
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C—13. Pa3noxenwe MHOrovMAoHOB HA MHOXMTENW

I BapmauT
1. Pasnmoxute Ha MHOKHTENIR MHOTOWICH:
a) P24 b; 6) ab®+2a*h +a’b;
B) 3a+3b—-arx-bx; r) Sa—-b+5a*—ab;
x) 7a~T7b+2b*~2ab; e) b*—b*14b+4.
2. PasnoxHTe Ha MHOKHTEIH MHOTOWICH:
a) x’—4-3ax +6a; 6) ¥*+27.
Il BapuanT
1. Pasnoxute Ha MHOXETEIH MHOTOMIICH:
a) &@+2d+a; 6) a*b-2a*b® +ab?;
B) Sa+5b—ay by; r) a-5b+a*—5ab;
a) 8a-8b- 3b’+3ab €) a*—a*+6a+6.
2. Pasnoxute Ha MHOXHTENH MHOTOYICH:
a) x?-9-2ax—6a, 6) x*-8.
IIl papuauTr
1. PasnoxHTe HA MHOXKHTENH MHOTOYICH:
a) b*-2b% 4+ b3 6) @’ +2a°b? + a'b;
B) 9a49b—ax?-bx; r) 3a+b~3a°+ab;
X S5a-3b+b-ab; e) b*+8b+16-c%
2. Pa3znoXHTe Ha MHOKHTEAH MHOTOMICH:
a) x’-9-3ar+9a; 6) x*+5x+4; B) x*+64.
IV papuaHT
1. PasnoxkpTe Ha MHOKHTENTH MHOTOYNEH:
a) *+2a°+a%; 6) a*b*-2a2h® +abt;
B) 41:1+4b—ay2 by*; r) a-2b—-a*-2ab;
x) 6a-6b-5b%+5ab; e) a+6a+9-b%
2. PasnokHTe HA MHOXKHTENH MHOTOYIICH!
a) x’—16-ax +4aq; 6) x2+6x+5; B) x*464,
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C-14. Anrebpanvecxne apobun

I papuaHT
1. Cokpatute Zpobb:
2) 3x2 =1 5) x3-9
15537 3x—12’ (x+3F'

2, TipeoGpasyiite Kpobb Tak, 4yTo0H 3HaK mepel APOOLI0 HIMEHHICA
HA upomnononomnuﬁ'

a) %; ) - x+l
3 l'[pnnemrre npoGu k ofmeMy 3HaMeHaTem:o:
2) x-S 5-?-'-:;;
0w "
B) x+1 é

4, 3anuwmre MAOrouAeH 2x+3 B BmAS Apobm CO 3HAMEHATENeM:
a) 1; 6) 5; B) x—1.

Il BapuaHT
1. Cokpature apoGhb:
& 2x+6 -4
3) 125 6) o B) 2P
2. TlpeoGpasyiite gpoGr Tak, 4T0OLI 3HAK Mepel APOOLID H3IMEHHMNCA
Ha [POTHBOMONGKHBIN:
-3, 3x+1
a) x+5° 6) - x-2"

3. MNpusenure apobu kK O0IEMY 3HAMEHATENIO:

4 .
) g H

x 5,
) x+5)° " 558
4 2
B) 3 B a3
4. 3anamiare MHOTO4YNeH 3x—2 B BHAe ApoOW CO 3HAMEHATenem:
a) 1; 6) 4; B) x+1.
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Il papuant

1. Cokparnre npoﬁb'
1423 x?412¢436
SR HNDE = T R
2. TIpeobpasylite apobe Tak, uToBH 3HAK mepen APoOLIO H3MEHMICS
Ha OPOTUBOMONOKHBIH:
x2-3x+5, _5x-12
) x—s * 6) x+13 7
3. MMpueeaute ApodU K o0meMy 3HAMEHATENIO:
x 4x
3 13 4 T
X 5 .
) &7 M Z56
11 12
B) 37 P ma
4. 3anmudte MAOroYleH 4x+5 B BUAE ApPOGH CO 3HAMEHATENEM:
a) 1; 6) x+1; B) x%-3,
IV Bapuan1t
1, Coxparure apobe:
17x2 6) 3x+15, ) x24 10x+25
517 4x+20° x2-25
2. Tlpeobpasyiite gpobe Tax, uro0m 3HaK mepea Apolbl0 H3IMEHHICA
Ha NPOTHBOMONOKHEIA:
xz-i-ﬁx— _Tx+13
3) I
3 l'lpnnen,lrre Apobu k O6mEeMy 3HAMEHATENIO:
X 11
) 357 M 3
x 4
6) G- B 7w
13 i1
B) 5d ¥ i3
4. 3anmuIMTe MHOrowleH 5x+4 B BHAE ApPOGH CO 3HAMEHATENEM:
a) 1; 0) x—1; B) x%+3.
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C—15. Cnoxeune v BuYNTanvne anredpawdeckux apobeii

]-.

I bapuaHuT

IIpeoGpasyiite anrebpanyeckoe BHpaxkeHHE,
K oﬁmeuy SHaMCHATEIO;

a) —+

) __1
x+2’ dx-7 T-dx"

2. BHBONHHTE HeHAcTBAA:

Ix+l |, 3+4x.,
a) x+1  x+1°
3x x+8
) Tt
Sx+1 [
B) x-1 x-1°
ry S:=3_1-5
x-3y Jy-x’

npueens

JIpobu

Il papuaHT

IipeoGpasyiite anrcbpanuyeckoe BHIpakeHHE, NpHBeAs Apobu

K ofmeMy 3HaMeHaTeN;

Sx | 13ax, 12c 7
8) =it ) 53 %
BHponHHTe AeHcTBHA:

2x+3 | 243x,
a) x+1 x+1°?

3x 2x+2 .
6) x=2 + 2-x?

Tx-2 5 .
B) x-1 x-1?
p 25 _1-%

x4y dy-x"
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IIl papwaHnT

1. IMpeobpasylite anrebpandyeckoe BHPaXEHHE, NOpHBeNd apobn
K o0meMy 3HaMeHaTeNio:

4xe2 . x-17.
) 53 t320 6)

2. BuponHuTe OelicTBEA:
a) 2413 | 2+4x,

“x+5  x¥5?
6) 4y + ?-_3?:;
B L
D i o

1-2x _ 34x
4&-3 34’

IV papuanr

1. TIpeoGpasylite anreOpaHueckoe BHpaxeHme, TpWBead apobn
K ofmeMy 3HaMeHaTenw:

x+12  2x=7, H-x S+4x
8) -7t g’ 6) S0 o5
2. Bunonuure pelicreHa:
a) 3x4 1t + 94+2x,

x+4 x+4 "’
Tx—11 , x+4 .
6) 2x-5  5-2x°
S—11_ 7+2x,
B) x—6 x—6*

410 __4p-2
n o




C—16. YMHOXOHME W peneHume anrebpamvockux apobon

I BapuaHT
1. BruHCIMTEe NpPOH3BEACHHE:!
Sx 6. 2x+1, Ix4+6  4x— I2
a) xz’ 6) (x_l) 3x—3* ) x_3 xz 3"
2. Bmmcnme YyacTroe:
. 2%, 5x+10 , 3x+6 , 4x-8  5x-10
2) 3x'x-7’ 6) x-5 "xt-25° B) -9 (x+3)°
Il papHaHT
1. quﬂcnme nponsne,ueﬂne'
. 3x+9  d4x~-16
2) 10 3 6) (x+1)- 4x+4’ ) 3 e
2. Bruuncnnure wacTHOS:
.33, 5x+15 , 3x+9 Te-14 _ 2x-4
8) 2x: 70 6) So-15 ‘x2-25° B) w32 29
IIl papuakrT
1. BeuMcnnTe NPOU3BEACHHE:
4 12, 2x+5 x-4 5x-15
a) F 6) (x+1) - B) 6 mea
2. Buqncmfre qacmoe
dx+12 . x2+6x49. 2¢+12 , x346x
a) (2x-6): 9, 6) T e B) Gonp 3

IV papuaHnTt
1. BermamncnnTe NpOH3BEACHHE:

12x2 5, 3x- £2-9  53-10
2) ; 6 -1 gy ) 376 wes
2. BH'-IHO.IIHTC qacmoe:
Sx—15 , x>-6x+9. 3x+12 , x2+4x
3) (2x+4): 6’ 5 3x-18 " T12-2x ’ B) F-xPF " x-7"°
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C—-17. PauMoHanbHble BMPaXOHWS

I papuarTt
1. YopocTHTe paunoOHaNbHOE BHpPAaKeHHE:

B (r+3+5%) 25 6 (ﬁ-4)-(f{4+ﬁ+ﬁ).

2. Bunonunte peiicTenui:

I 1.1
a) -y x4y . 4w 6) AL I
2x+y  2x-y y2 4x2’ 1-x

Il papHasT
1. Yopocrure paunoHanbHOE BHpaKeHHe:

6x+12, =1 1
a) (x 2+x+2) '_x'z_) 6) (xz—g) (x2_9+x_3+x+3 ).

2. BunonHuTe peficTBUA: .
X

1,1
a) (x—2y__x+2y L by 6) gty -x
x+2y  x-2 ) x2-?’ l+x-y " ¥°

I BapuanT
1. VipocTuTe palHOHANBEOE BRpaXKeHHE:

2) (x 4+x+4) TN g (2-25)- ( 2 +L+-—‘-).

2. BenonuanTte peiicTRHA:

d4x-3y  4x+3y 2% |
2) (4x+3y 4x—3y) %92 —16x2° 5)

IV Bapuanr
1. YopocTure panHoHalpHOE BHpaKeHHe:

Tx+35, x 1 1
8) (x 5+x+5) L (x2-|6)-(16_ +—+—).
2. BunonuuTte neiicTBuA:

3
a) Ix-4y  Ix+dy\, 12y 6) ¥ .
3x+dy  Jx-dy )T 167 -2’ )
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C—18. YucnoBoe 3HavYeHMe PAUVMOHANLHOrO BbiPAXEHWSH

I Bapuanr
1. HaiianTe 3Ba4YeHHe PANMOHANLROTO BHIPAXKCHHA!

a) 5— 2 opu x=2002;

x+

6) 242+l x+1 npu x=19;

P B+b3 _ 214
B) az+|a'b-|-b2 FR—agb+b? npu a=0,05, b=13 5

2. TIpeoGpasyiite B anrebpamdeckyio Apodb PAIHOHANLHOE BLIPAXKEHHES
' 2 _ 12 x-2

¥~2 -8 P42+
H Haliaure 3KauerHe monyueHHoH Apodw mpm: a) x=0; §) x=2.

IT papnanT

1. Haiinute 3Ba4eHMe PanUHOHANBHOTO BHpPa’KeHHA:

a) —-i—+ npu x=1999;

x+1 —"1.
6) x2—2x+1_ o1 TpH x=21;

B) P-abib®  a*+ab+b? npH =142 16’ 5=0,05.

2. Hpeobpasyiite B anrebpandeckyio apolk PanHOHANBEOE Bmpameﬂne

2 18 x=3
X3 ¥-27 x243%+9

W HalauTe 3HAYEeHHE MONY4YeBHOH Apobu mpm: a} x=0; 6) x=3,
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IIl BapuanT
1. Halinure 3HaYeHHE PaALHOHANBLHOIO BHIPAXKEHHA:
a) 2x+294
x? 3x-4
® Fimn ED

8a3 b3 8a% 4+ 43 14
opH =
B) 4a2+2ab+b2+4a2—2ab+bz pu a=0,05, b= 3

2. TIpeoGpasyiite B anreSpandeckyo apols panHOHANBHOE BRpAKEHHE
2 18  x+3

427 T 2 3xe9

H HaluTe 3HAYEHHe NOXy4YeHHo# Apobu npu x=-3.

3. Hokaxure, 4TO 3HAYCHHE aNTeOpand4ecKOro BHIPAKCHHA

3 __3
2x=3  2x+3  4xi-9

+— npH x=1997,

npu x=19;

O0HO H TO XC UPH KaXIOM 3HAa4€HHH Xx, KpOME x=% H x-—-—%.

IV BapuasT
1. Haifigure 3Haqeﬂne PAIHOHANIBHOTO BBEIPAKCHHUA;

3128 m
a) St npn x=1996;

6) m m opH x—-18

a2+88 P8 __ials
B) Z- 26448 Pazabsspt PRI 141> =0,05.

2, TIpeoGpasyiite B anreOpaHuecKyro ApoOh paUHOHANLHOS BHEIPAXKEHHE

_2 2, 12x x+2
x+2 T B+8  B-2x+d

H RalgnTe 3RaveRHe MONYy4eHHOH Apo6u mpu x=-—2.
3. JloKaxuTe, 9T0 3Ha4YCHHE aRreGpaHYIeckoro BHIpAKEHHA

2 2 18
-2 3x+2 gy2.g

O0HO H TO XK€ NpPH KAKAOM 3HAUCHHH X, KpoMe x—% H x= %
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c—19. Toxpecraea

I papuanr

Hokaxure anreﬁpanqecme paBeHc'rBo:

a) X2 x+2 x=2 6) L x_ 10,
T x+2 ? 1’2+2x+1 vl Px’

25 x=5 ., x+3 249 _
B) (x+5+ﬁ) ' —1, I‘) (x+3 ) e =2,

Hpﬂ KakHX 3JFHA9YCHHAX X HOAaHHOEC anreﬁpanqecme paBeHOTBO
ABNASTCA TOXNASCTBOM?

Il papuanT
Joxaxute anrefpanueckoe paneuc*rno:

) x+3  x-3 _ 12¢ . 6) . X 11,
x+3 -9’ x2+4.\:+4 X+2 | 4ox?

36 x+6 x+2 x4
B) (x 6+ +6) o r) (x+2 ) 24—

Tlpu xakux 3HAYEHUAX X HmAHHOE anreﬁpanqecxoe PaBEeRCTBO
ABNSETCE TOXKASCTBOM?

Il Bapuanr

JokaxnTe anrebpanueckoe paBeB(:TBO°

x+5 x5 _ 20x . X 12
a R ] = ;
) Tx¥5 x2-28° ) x2— 2.x+l Tx-1 2y’

T-x__1. X+6 ., x*+36
B) (x+?+x 7)- x—z"——l, r) (x+6 ) x’+36 =2,

ﬂp}l KAKHX 3HA4YCHHMAX X NaHHOE anreﬁpanqecxoe PABCHCTBO
ABNAETCE TOXASCTBOM?

IV BapHanT
JlokaxuTte anreGpandeckoe paBeHcho:

x+4 _x—4 _  l6x . . X 13 .
3) -4 x+4 x_16’ 6) P 4.\:+4 2 2-22°
64 ~x-8 __ 1. x+4 ﬂ_

B) (x 8+m) Z = l, I‘) (x+4 4). T 16 2.

TIpu kakux 3HadYeHHAX X AaHHOE aNreOpaHvYecKoe PaBeHCTBO
ABMAETCA TOXASCTBOM?
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C—20. Cronank ¢ uenmMmMm NOKA3aATENEM

I BapuaHT

. Bruuncnute:

9 2% 93 9 (4 neon w0y
. Ynpocrure:

a) x3-x; 6y x3:x7% B)

x3

. VrpocTaTe (%)-2 42714 1),

Il papuaur

. Brancnnre: ,

934 §4% B3 Dews n o
. ¥Ynpocture:

a) x*-x; 6) x2:x1; B) -,

-2
. Ympocture (-ﬂ) C(2=2x141).

x

IIl BapuaHT

» Buuncnure: »

94 9 ebs » (35 n-10% D e
. YmpocTHTe:

a) x5 - x4 6) x*:x°%; B) ﬁ;_’f-—7.

. VIIPOCTHTE:

S(E] - recnns 0 (3-8)- (53"

IV BapuaHrT
. Buuncaure:;

9 5% 9y ® (35 n-10% D eosn

. YHpPOCTHTE:

a) x7 x5 6) x:x74; B)

. anc-c'm"re:3 1
3x-1Y" ) 1 1Y, {2a-bY

a) (T) . (x‘2—6x"+9), 6) (5_3) (W) .

Bt

3
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c—21*. AenumMocTs MHOFrOYNeHos

I papHaHT

1. Pazzenure MHOTOWIER A HAa MHOTOuner B, ecnu:

a) A=x*—x*-11x+3, B=x+3;
0) A=x'+x*-Tx*+3x-2, B=x-2;
B) A=x3-3x-3x—4, B=x+x+1.

2. C momompio anroputMa Epxnupa waligute HOJ (4, B), ecnn
A=x*-6x*+11x-12, B=x*-2x+3.

Il BapuasT

1. PazpenuTe MHOrOwieH 4 Ha MHOrounexr B, ecnu:
a) A=x3+x*+11x+3, B=x-3;
6) A=x*—x*-Tx2-3x-2, B=x+2;
B) A=x*+4x?~4x+5, B=x2—x+1.

2. C noMomplo anroput™a Eexnupa Hafigute HOXI (A4, B), ecim
A=x+6x2+5x—12, B=x%+2x-3.

IIl BapuanT

1. PazmenuTe MHOrouneH 4 Ha MEOrouneH B, ecnu:
a) A=x*—15x+4, B=x+4;
0) A=x*—5224+9x*—13x+ 12, B=x-3;
B} A=x*—4x?—6x+5, B=x*+x-1,

2. C nomomplo anroput™a Erkunza salimure HOH (4, B), ecim
A=x*-2x*-29x+30, B=x?+4x-5,

IV sapuanr

1. Pasnenute MHOrowies A Ha MHOrodned B, ecnu:
a) A=x*-15x—4, B=x—4;
0) A=x*+5x+3x2-5x+12, B=x+3;
B) A=x>+3x-5x—4, B=x*—x—1.

2. C nomompio anroput™a EBknuzxa Haiinute HOJH (4, B), ecnn
A=x*+2x*-19x+30, B=x*~4x+35,
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c—22, NlvuHeiinwie ypasHeHua

1 papuarT

Pemure ypaBrerue (1—3):

l.
2.

30

a) 2x=17, 0) 2x=0; B) 0 x=2,

a) Tx-3=2x+1; 0) 2x+3=5x-1;
B) 3(x—-2)=5x+3; r} Sx—7(x-3)=4x+5.
a) 3(2x—0,8)=2(3x-1,2);  6) 5(2x~0,4)~3x=Tx~2.

Il papuanT

Pemmure ypaBHerue (1--3):

l.
2.

3‘

a) 5x=3; 6) 3x=0; B} 0-x=3,

a) 6x—2=x+3; 6) 3x+2=06x-4;
B) 2(x-3)=4x+1; r) 2x—-5(x—4)=3x+4.
a) 4(5x+1)=5(4x+0,8); 6) 3(2x~0,3)~4x=2x-1,5.

Ill BapuanT

Pemute ypasHerHe (1—3):

1.
2.

3.

ay —7x=35; 6) 4x=0; B} 0 - x=4,

a) Sx-12=2x+11; 6) Sx+7=2x-3;

B) 5(2x~3)=3x+3; r} x-3(5x—4)=-10x+1.

a) 5(0,4x-0,8)=4(0,5x+1); 6) 6(0,4x—0,5)—-1,3x=1,1x-3.

IV sapwuaHT

Pemute ypasHerne (1—3):

1.
20

3.

a) ~3x=-2; 6) Sx=0; B) 0 - x=35,

a) 6x—13=3x+10; 6) Tx+5=4x-5;
B) 4(3x~2)=5x+9; r} x-53x-5)=-10x+2.

a) 6(0,3x+0,4)=3(0,6x—0,8);  6) 5(0,dx—0,6)~0,3x=1,7x~3.
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C—23. Powonve 3aflad ¢ NOMOLUBLIO JIMHOHHLIX YPABHOHWIA

I BapuanTt

1. Oague uucno B 3 pasa Gonsllie APYIoro, a MX ¢yMma pasHa 144,
HaiiguTe >TH 49HCHA.

2. CymMa aByx uncen paBHa 120, a pasvocts 12. Halianre mH
qrcna.

3. Cymma Tpex mocneAoBaTeNbHEIX HAaTypalpHHEX 4Acen paBHa 102,
Haiimure 3TH 4HCna.

Il papuanT

1. Opuo wucno B 2 pasa Gonsllle ApYroro, a AX cymMMa pasHa 441,
Ha#igure 5>TH 4Hcna,

2. Cymma aeyx umncen paeHa 140, a pasuocrs 14, Haiiaute 3tu
qHcna,

3. CymmMa Tpex mocneaoBaTeNnbHHX HATYpanbHRIX 4Mcen paeHa 201,
Ha#lpgure >TH 4Hcna,

Il papualT

1. OtnomeHye ABYyX 4HCeN paeHO 3:5, a MX cymMma pasHa 440, Hah-
JATE 5TA 4dHChA.

2. Cymma aByx uncen pasHa 679, a pasHocTs 123. Haiigure stu
YHCNA.

3. CyMma Tpex mnocCnenoBaTeNbHHX YeTHHIX HATYPANBHHX YHCEN
pasHa 372, Hafinute 3TH dmncna.

IV BapuaHT

1. OTHOmeHNe ABYX 9ACeN paBHO 4:5, a Ax cyMMa pasHa 441, Haii-
AUTE 3TH 4HCHA.

2. Cymma npyx umcen pasHa 967, a pasHocTs 321. Halgute stu
YHCIa.

3. CyMMa Tpex moOCHemoBaTENBHRIX HEYETHHMX HATYpPaXbHHX YHCEN
pasHa 669, HalinnTe >TH uYncna.
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C-24. CucTombl OBYX JIMHEHHLIX YPABHOHMWIA

I BapuasT
1. SAsnserca nu mapa uucen (2; — 1) pellleHHEM CHCTEMEI YpaBHEHHIR:
a) l3x+2y=4, 6) [2x—3y=7,

x-3y=5; 3x+y=6?
2. PewnTe cucteMy ypaBHEHHIi:
2x—-y=2,
OB Pt AR v VY

Il Bapuaur
1. SArnserca nu mapa uucen (-2; 1) pemeHHeM CHCTEMEl YPaBHEHHIA:

4x+y=9, 2x—y=-35,
2) —x-y=-3; %) 3x+Ty=17
2. Pemme cnc*reMy ypaBHeHHii;

9 |G T Ot

IIl BapuawT
1, Aenserca nu mapa yncen (3; —2) pelleHHEM CHCTEMBI YPABHEHMIL:
a) I—x+2y=—1, 6) st— —17

x=-3y=T; 3x+2y=6?
2. Pemute cuHCTeMy ypaBHEHHIL:
3x=2, dx—y=11, Sx+6y=—4,
3) |9x-y=7; 6) 2x+5y=11; B) 3x-6y=12.

IV papuanr
1. Aenaerca nu mapa uncen (-2; 3} peilleHNeM CHCTEMEl ypaBHEHHIR:
a) |3x+5y 9 6) {3x+2y=0,

x-y= 2x-y==T77
2. Pemmure cucteMy ypaBHeHmil:
3x=35, Sx—y=2, Sx+Tp=-2,
R Pt VR N o o SR S Ay
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C—25. Pewenue 3a0a4y C NOMOWLIO CHCTOM YPasHeHWH

I BapraHT

Tpr Dupoxxa u e Oynkm croar 40 p., a IOBa THPOXKKA H
pH Oynku ctoat 45 p. CKoNbKO CTOWT ITMPOXOK, CKONBKO CTOHT
Gynka?

B xnacce 24 uenoeexa. UTo0H meBOYKAaM BHIAATH DO TPH TETpa-
A, 8 MalMHKAM 0O JBe TeTpaau, norpebyerca 59 Terpapeil.
CKOIBKO B KJIAcCe MANBYHKOE M CKONBKO JAEBOYEK?

10

2.

II BapuaHT

Tpu BarpylIkn H [OATh IUNIOIIEK CTOAT 45 p., a NMATh BaTpPyIICK
7 TpY IIOIKH C¢TOAT 43 p. CKONBKO CTOMT BaTpyllKa, CKOJNBKO
CTOHT ILTIOmKa?

B kimacce 25 denosek. UToOH nmepodKaM BHAATH 10 TPH TETpa-
IM, a MAaNMAKaM no JBe Terpaju, mnorpebyerca 62 TeTpamm.
CKOITPKO B KJIACCE MANBPYHKOB B CKONBKO AeBOYEK?

1.

IIl BapuanT

TpH MapkH ® OATH KOHBEPTOB CTOAT 39 p., a HeTHpe Mapku H
OBa KoHBepTa ¢TOAT 24 p. CKOJNBKO CTOWT MapKa, CKOJNBKO CFO-
HUT KOHBEpT?

Tokaph W ero ydeHuk 3a 3 9 ofrauuBaor 75 geraneil. Ecnu to-
Kapb Oymer paborark 2 4, a ero y4eHHK — 4 4, TO BMECTC OHH
obrowar 70 geraneli, Cxonbko petanel oOTaYMBAET KaxkARH M3
HEx 3a 1 4?

1‘

IV papmanr

IIatTe OTKPHITOK H 9YeTHpe KOHBEpTa CFOAT 44 p., a OBE OTKpHT-
KA M TpH KOHBepra cToAT 26 p. CKONBKO CTOWT OTKPHITKA, CKONb-
KO CTOHT KOHBEpT?

Tokaps m ero ydeHHK 3a 2 % oOrawmBaior 54 peramm. Ecnm to-
Kapp Oyner paboratk 3 4, a ero y4eHUK — 4 4, TO BMECTC OHH
obtodar 92 geranm. Ckxonsko neramelfl obTauuBaeT KaxAani u3
Hux 3a 1 w?
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C—26*, CHCTOML! TPeX NUHeHHbLIX YpasHeHwi

I papuanT

1. Asngercs nM Tpofika umcen (1; 1; 1) pelueHHeM CHCTEMB! ypas-

HEHMH:
3x+2y—-z=4, x+2y=3,
a) {2x-3y+2=1, 6) {3y-z=2,
x+y+z=3; x+z=1?

2. Pemwre cucTeMy ypaBHeHHH:

x+2y—3z=4, x+y—z=35,
a) {y+5z=7, 6) (x—y+2=5,
—z=-1; x-y-z=3;
x+3y—z=2,
) {—=2x+4y+2z=4,
3x+y—5z=-6.

Il BapuanT

1. Asngercs mu Tpolika uucen (1; 1; 1) pemenHeM cHCTeME ypae-
HEHHII:

2x+3y—z=4, x=2y=-1,
a) 13x-2y+2z=3, 6) 3y+z=4,
x+y-z=1; x—z=1?

2, Pemute cHCTEMY ypaBHEHMH:

x=2y+3z=6, x-y+z=6,
a) \y+2z=38, 0) \x—y—z=2,
-z=-3; x+y—z=6;
x—3y+z=6,
B) {2x—y+3z=9,
—x+4y+52=35,
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IIl papmauT

1. Aengerca nu Tpoiika uncen (1; 2; — 1) pemeHneM cCHCTeMB ypas-
HeHHi:

2x+y—z=35, 3x-2y=-1,

a) i2x—2y+z=-3, 6) {3y+z=5,
x+y—z=4; x—z=1?

2. Pemnre cHcTeMy ypaBHEHHIl:

x—2y+3z=9, x+y+z=2,

a) {y+2z=17, 0) x-y+z=6,
-2z=-6; X+y—z=-4;
x+3y—z=4,

B) {3x-y+2z=17,
—x+5y—4z=-3.

IV Bapmanr

1. Asngerca nn Tpoiika uncen (1; —1; 2) peimeHueM CHCTEMB! ypaB-
HeHRil;

x+3y-z=-4, x—2y=3,

a) {(3x-2y4z=7, 6) (3y+2z=1,
x4+y—z=2; X+z=27?

2. Pemmrre cHcTEMy ypaBHEHHI:

X+2y—-3z=1, x+y+z=4,

a) {y+3z=9, 6) {x—y+z=6,
—2z=-4; . x—y—-z=0;
x=3y=2z==2,

B) {—x+y+5z=13,
3x+y—4z=-10.

42



KOHTPOJIbBHBIE PABOTDI

I papuanT

1. Pasnoxkure Ha NpOCTHIE MHOXKUTENN YHCIO:
a) 388; 6) 2520.
2. Mpepcrapbre B BHAE AecATHAHOH Apobu 4ucmo:
2. 8
a) 3 = 6) 0"
3. Cpasuute uncna: 0,3; -;—; 0,(32); 0,(322). BoibpaB emmHMYHBIH

OTpe30K, YKAKHTE pacloliokeHHe NaHHBIX YKcell Ha WoOopAKHAT-
Holt oOcH.

4. BeidncinTe:
a) (1,075-0,05):0,25;

6)— +21 —-1:1-;—;
B) (--2)3 ( ) 24,

Il BapuauT
1. Pasnoxure Ha MpPOCTHIE MHOXHATENH YHCIO:
a) 376; 6) 2640.
2. IlpenctaebTe B BHOE AecATUYHOH ApobH 4ucHo:
1. 4
a) 3 g 6) 30"
3. Cpasunte umcna: 0,6; % 0,(67); 0,(677). Buibpap emuuudHbLiT

OTPEe30K, YK2&XKHTEe pAacHoNoXeHHe NaHHBIX 4HCeNl HAa KOOpIHHAT-
HOB och.

4. Beiducnure;
a) (1,225+0,05):0,25;

12,3 .31_2.5,
6) 1:1242.32-2: %,

5) -3p+(1) 3
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5.

IIl BapHaHT

PasfnoXXHTE H& NMpOCTHE MHOXHTENH $HCIO:

a) 4680; ©6) 16830; B) 14 641.

[IpencraesTe B BHAE ACCATHYHOH ApoOm wmcio:

a) ZL; o) %

Hpencrassre B B¢ OOWKHOBEHHOH ApobH 4mcHo:
a) 0,(7;  6) 0,(17);  B) 0,(045); 1) 3,6(17).
Buancnmre:

a) 2,2(7)+4%~ (0,625—1,64:1,6);

6) (0,5)%0-221.4,37.57; 155,

Cxonbxo penurenedi mmeer wucno 1407

1.

2.

3.

4.

5.

IV BapmaHT

PaznoxMTe HA MPOCTRIE MHOXHTEIH YHCIO;
a) 7020; 6) 17680; B) 28 561.

Hpencraerre B BHOE AeCATHUHOM Xpobu wucio:

a) 31 6) g—:

[Ipencrappre B BHIEe OOLKHOBEHHOH HApolH 4HCIO:
a) 0,(8); 6) 0,(43); B) 0,(027); r) 5,2(18).
Braucnnre:

a) (0,75—0,25 -4,2):0,2(45)+ %;

6) (0,2)%°-5%14.25.5%:10°.

Cxonpko penuredeii mmeer aucio 1507




K—2

10

40

s.

I sapuanr
SanpmrTe OMHOWICH B CTAHAAPTHOM BHJE:
a) 3a*be - 6abce;
6 (-13)per- (- L)per,
SanpmirTe MHOrOYICH B CTAHASPTHOM BHJE:
a) a-Ta; 6) 7a+ b ~3a-25b% B) 3x~(2a-x).
Boigecute 3a cKOOKH ofIIU# MHOKHTEND MHOTOUICHZ:
a) 12x—6y; 6) 2ab—6bc; B) 9x2-12x%7,
Tpeobpasyiite anrefpanyeckoe BHpaXeHHWE B MHOTOHNEH CTaH-
NAPTHOTO BHAA:
a) 2x3(x-3y); 6) (2x-3»)(3y+2x); B) (a+b)(@-b)(a+b).
PasnoxrTe Ha MHOXHTENH:
a) m(n—-3)+2(n-3);
6) x-2y-a(2y-x).

1.

Il papranT
3anumiMTe ONHOYNEH B CTAHHAPTHOM BUje:
a) 4a’hc - 3ab’c;

_a 2\ p3.2. {_ 9. Y2
6) (-22)pc (- )5

3anunmure MHOro4dlleH B CTaHIApTHOM BRAC.

a) b—8h; 6) 15x43y°—8x+3y%; B) 14b-(3a-7h).
BrigecuTe 3a cxofkn oOmuli MHOXKETENF MHOFOYJIEHA:
a) 15a+3b; 6) l4xy-28ay; B) 20a°h° —154%

Hpeobpasyiire anreGpandeckoe BblpaXeHHEe B MHOTOWIEH CTaH-
J2pTHOTO BRAR:

a) 3a(2-b); 6) (5a-6b)(6b~5a); B) (x=»)(x+y) (x—y).
Pasnoskure HA MHOKHTENH:

a) a(5-b)y+7(5-b);

6) 7Ta—-4b-y(4b-Ta).
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Ill BapuanT

1. 3anumuTe OAHOWIEH B CTAHNAPTHOM BHJIE:
- 3pe - . _33\p32. [ B \p2
8) —45a%c - 1,20k 6) (32 )pc (- £ )pe.
2. YopocTute anrefpanteckoe BHpaXeHHE
x-DE=-NDE+DH-(x+D(x+3)(x-4).

3. ITpeoGpasylite anrebpangeckoe BHpaxXeHHe B MHOTOWIEH CcTaH-
JAPTHOTO BHIA!

2) (2-3By+x); 6) (-0 (b*+a*H+a).
4. PasnoxnTe Ha MHOXHTENH:

a) 12x2y-18x2; 6) 150°F —250°b";
B) mn—3m+2n-6,; r) x2-xy—-2)~.

5. Hoxaxurte anrebpangeckoe paBeHCTBO

x-DE+DE+DE+ D) =x2-1.

IV BapuaHT

1. 3armwnTe OMHOWICH B CTAHJAPTHOM BRAE:
- 3.2, 3hee _92 3\pt2. [ B \p
a) —3,5ab’c*- 1,6a’be;  6) ( 2 4)bc2 ( 33)3; ct.

2. YnpocTure anrefpanteckoe BRIPAKCHHE:
x-D(x-2)(x+3)~x+D(x+2)(x~3).

3. Ilpeobpasyiite anrebpanyeckoe BLHIpHKECHHE B MHOTOWICH CTaH-
A2pTHOTO BRAR:

a) 2b+a’)(a*-2b); 6) (& +y7) (-5 +x%).
4. Pasnoxure Ha MHOXHTEIM:

a) 16ad’—20ab%; 6) 18x%2—12x%%;

B) mn—2m4+ 4n-8; r) x2+3xy—4H72

5. Hoxaxure anrebpapyeckoe paBeHCTBO

E-DE +2 25+t 2+ 22 x4+ 1)=x-1.
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K-3

I Bapuasnr

1. Tpeobpasyiite anrebpandyeckoe BbipaXeHHE B MHOTOWICH CTaR-
AapTHOTO BHAQ:

a) (x-3); 6) 2a+5b);

B} (a-2)(a+2); ) Gx-y»)(y+3x).
2. Pazsnoxmre Ha MHOXHUTENH:

a) 18ab*-2a%b;

6) a'+6a*b+9b%.

3. IpeoGpasyiite anrefGpanveckoe BEIpaKeHUE B MHOIOWIER CTaH-
JAPTHOrO BHIA:

2(5=) 07 +5) + (7 ~3)= 62 +y- 1) (-1,

Il papranr

1. TIpeobpasyiire anreOpaHueckoe BLIpaKeRMEe B MROTOWICH CTaH-
AapTROTO BHJA:

a) (n-2)% 6) (2a+3b),
B) (x-5)(x+5); r) (4x—y)(y+4x).
2, Pasnoxute Ra MRGKETENH:
a) (a+3b)>-Ba-by;
6) a~P-b+a.
3. Mpeobpasyiite anrebpaudeckoe BHIPOKEHHE B MHOTOWIER CTaH-
DapTHOTC BEAA:

323 -2 +x-5) (32 =2) + (X2 +4) (4—-22).
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1.

4.

IIl BapuwanT
ITpeobpasyiite anrebpanveckoe BHpaXeHHE B MHOIOWIEH CTaH-
DApPTHOTC BHIA: \
8) (-3 6) (2a%+ 38
8) (*~2)) (x> +2p); r) (3x-y)(y+3x).
PasnoxHTe HA MHOMKHTEIH:
a) (3a>+2b)*-(3a*- by, 6) 0,25q4*- 3428+ 9b%;
B) x2—6x+5; r) x24dxy— 52

. IlpeoOpasylite anrebpaudeckoe BHpaXeHHe B MHOTOWIEH CTaH-

JOapTHOTO BHAa:
4@=P) P+ )= (5-PP+ 0/ +H7+16) 07— 4).

BuuncnnTe 3HaueHHe anreGpanveckoro BHIPAXKEHHA TPH KAXKAOM
3HAYCHHH X:

G- (x-2)(x+3)~x+ D (x+2) (x~3).

1.

IV BapuaHT

[peobpasydite anreGpanveckoe BHpaXeHHe B MHOIOWIEH CTaH-
JapTHOTO BHAA:

a) (P—2m); 6) (3a3+§b=)
B P-2)P+2% 0 (24- 1y)(22+ 1),

2
3

. PasnoxnTe Ha MHOMKUTEIH:

3) Qa®-30)-Q2a+)%;  6) -i-a‘+2azb2+4b‘;
B) x2--5x+4; r) x246xy+8)2.

. Ilpeo6pasyiite anredpamveckoe BHpakeHHe B MHOIOWIEH CTaH-

TAPTHOTO BHJA:
3(3-32)2— (9= 32+ 2*) (32 + 3)~ 3 (2 —x) (47 +X).

Briwncnure 3HaYeAne anreOpaHYeckolo BHIPAXKEHHA NMpPH KAKAOM
3HAYEHHH X!

(x—-Dx-3x+)-E+D{x+3)(x—4).
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l.

2.

I Bapuanr
Coxparurte Apobs:

183 | 6 -
) 24534’ ) otz
BrinonuuTe peifcTBHA:

I - __L_-
a) -+ 3 pErETE
a_.6b: Zm.n 20m
B) P 6b; r) ey

Yopocture ameﬁpamecxoe BLIpAXKEHHE:

m___m \.16mn.
2) (m—n m+n)'m2-n2’

O

1.

3.

Il papman
Coxpa’rm‘e apobe:

a) 6) 102152y
lSa“b” 122 -8y

BrinonHHTE ,u,eﬁcrnun'

.1, 1,
a) x+4x’ 6) x-2 x+2’

. 5h . . 1y
B) 3a- 5 ) S 5aah

VYopocTrre anrebpanveckoe BHpaXeHHE:

D (5 )

0 555 (53
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20

4.

Il BapuanT

Cokpature ApoOb:
a) 1063 — 15 . 6) xledx+d
2lad —14x*’ 5x2—10x
Brinonuute AelicTBua:
S 42, _1_.___1_.
2) +7 ? 6) x=3  x+3’
1297, 24y
B) 7a’: 14a2’ r) 5a3 T 25a%h°

. ¥Ynpocrute anmrebpanueckoe BHpaxeHue:

o) s 0 ()

Joxkaxure anrebpaudeckoe paBeHCTBO:
1 1 1 1 __ 4

x(x+1) * x+Dx+2) * x+2)(x+3) + x+3)E+d T ox(e+d)”

IMpu Kakpx 3HAYEHWAX X OHO ABNAETCA TOXKAECTBOM?

1.

2.

4.

IV papuanT

Coxkparute ApoOE:
a) 122%— 16222 . 6) 6x+9
20c0® — 15002 ° 02-27x
BHno.mmTe gelcTBHA:
2.5 A1
a) 5x + 9 > ) x—4 x+4’
.58, 18y
B) 134 264>’ ) ‘?a3 ETrT
. Ynpocrtute anrebpanueckoe BHpaJKeHHe:
[ Gtx. D PR N S
2) (x+ ) 21’ 6) x—-2 4--x2 (x—l x2-x)'

Jlokaxure anrebpandeckoe PABEHCTBO:
1 i 1 1 _ 4
D) 6D T @D T wDr  wed

Ilpu KakWx 3HaYEHHAX X OHO ABNASTCA TOWASCTBOM?
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K—5

I sapmanT

1. Beunciure:
a) 373.35 6) 572:53,
2. lepoc-m-ge BEHIP&KEHHE!
S, g~
R Nl
3. a4
3. Buunciure T
4. Hafigure 3HaueHwe BhipaxxeHud (@' +b~')2—4a-'h! npu a=-2710—6,
—_1
b=Tss5-
5. VopocTure BBRIpaXKeHHE
x+y _ x-y Y (2- "
(x-y x+y) ( 2y 2x) )
Il BapuanT
1. Brgucnure:
a) 2+ .26 6) 372:3,
2. VnpocTuTe BHpaKeHHE:
6, 4
) £ 6) @t
3. BuuncauTe 6“:2'_23_1
4. Haiizure 3uadenue BhpakeHma (a!—57')2+4a'b npu a=ﬁ,
P —L
1999
5. Vopoctute BHpaXenue
L, QabY fa-b_a+rb Y
((ab) az-b?-) (a+b a-b ) :
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IIl BapuaHT

1. Buuncnure:

a) 5%-.58 6) 87:8% B) 257%:5°%.
2. YopocTHTE BBIpAKEHHE!

®) @Y a* @20 6) o,
3. Buuncanre L‘-&zr’_

il 3, -3 22
a-+h ai-b" _

4, Halinure 3HaueHRe BhIpaKEeHHA = + == npy a=2,

bH=1999.
5. YnpocTHATe BHPAKCHHAS

2, 28’ (24-b  2a+b Y
((“b) 4a1—bz) (2a+b 2a-b) :
IV Bapuanrt

1. Brieucnure:

a) 98.9°19. Gy 777 B) 9%:3°12
2. YnpocruTe BHpaKkeHHe: s

a) (x¢ - x'7 (x#0); 6) .

X =X
64253 1477
3. Briuncnnte Tt
a3-p3 al-p?

4. Halinute 3Ha9¢HHE BHIpaXEHAA ey e + 7T OpH a=3,

b=2000.
5. YnpocTuTe BRIpaXCHHE

(E%-23 ) (G o)
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K—6

1.

2.

4.

I sapuanTt

Pemnte ypaBHeHHe
3x+5=2x-1.

B tpeyronenuke ABC yron A B 2 pasa Gomsme yoia B, a yron C
B 3 pasa Gonelle yna 4. BHYHCIHTE BETHYHHH YITOB TPEYTOMb-
HHKa ABC.

Pemute cRcTeMy ypaBHeHmii:

x—-y=4, 6 3x-2y=4,
) {x+y=2; ) {2x+3y=7.

Ha neyx moaxax croano 210 xupr. Ecnu ¢ mepeodl moiku yGpars
NOMOBHEY KHRIL, & HA BTOpod YBEeAWMYKTH HX YHCIC BABOE, TO HA
JByx moykax Oyper 180 xnHr. CkonNbKkO KHHI cTOMIC HA Kaxnol
OojIKe mepBOoHAYaNbHO?

40

II eapBauT

PemliTe YparHeHHE
4x-3=3x+7.

B tpeyronbunke ABC yron 4 B 3 pasa Gonbme ymia B, a yron C
B 2 pasa Gonbme ymia 4, BHYBCIRTe BeHYHHEH YIJIOB TPEYIOJb-
HHKa ABC.

Pempte cicreMy ypaBHeHHI:

x-y=1, 2x-3y=3,
2) {x+y=3; %) {3x+2y=11.

B neyx xopobkax nexano 210 kapanpame#i, Ecnu B nepeoli ko-
pobke 9Yncno KapaHmallel yMeHBIIHTH BABOE, a BO BTOpOH WX
YHCIIO YBENKYRTH B 2 pasa, To B ABYX KopoGkax cramer 240 Ka-
parnamei. Cxonbko kapaupamel Obuio B xaxnol kopofke nep-
BOHAYalbHO?
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1.

30

40

IIl sapranT

PemmuTe ypaBHEHHE
3(x-2)-5(x+1)=-8x.

B Tpeyronsuuke ABC yron A ua 30° Gomewe yma B, a yron C
B 2 pa3sa MeHbile yrna 4. BruncnnuTte BeIRYUHE YIHOB TPEYIonb-
Huka ABC.

Pewrgre chcreMy ypaBHeHHI:

_ x+2y+3z=4,
a) {2“33’“1’ 6) |3x—2y-2z=-6,
3x-2y=5; 2r-3y+2z=—3.

Ecnu pasmare Aersam no 3 abinoxa, To 7 ’6mok ocranercd, a 9ro-
O paspare Kaxgomy no 5 abrok, He xsarnt 3 afmok. CKoABKO
osine pereii?

10

3.

4,

IV papBaHT

Pemrnre ypaBHeHHe
S5(x-D-3(x+2)=-"5x.

B Tpeyronthuke ABC yrom 4 Ha 50° Gombwre yria C, a yron B
B 2 pasa McHbIIe yrmna 4. BHUBCAHTE BEMRUKRHEI YITOB TPEYTOTh-
Huka ABC,

PemuTe cHcteMy ypaBHeHHH:
_ x-2y-3z=0,
a) {;ﬁ;‘gy:;?’ 6) {3x+2p+z=2,
y=3 2x+2y~5z==5.
Ecnn pazpare peraM nmo S5 koHder, To 13 koHder octaHercd, a

yroOnl paspaTte KakmoMy no 8 xoHder, He xBaret 5 KoHper.
Croibko Ownno petveit?
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1.

2.

3.

4‘

I papranT
Briyucnure:
3172-2-3,17 - L17+1,1P
6,752 -3,25 ’
YOpocTHTe BHpaxeHRe:
a) (a-1)(a+3)—(a+1)% 6) (x-»)(x+3) (> +y*).

YIpocTHTe BHpaKeHKe

x=2y ( ¥ 42 )
x-3y -6y 2y-x J°

Pemute ypaBHeHpe
Bx-3)2x+1)=(4x-1).
Cymma Tpex 4mrcen paBHa 90. MsmecTHo, 9TO mepBoe 4YHCIO Ha

10 mMenpme BTOpOrO, a Bropoe B 2 pasa Goibile TpeTwero. Haii-
AHTE 3TH YHCHa.

Il sapuaHT

Briugcnnre:
5,152-2-5,15-3,15+3,15%
7,252 -2,75%
YOpoCTHTE BHIpakeHRe:
a) (x+1)Y-(x-2)(x+4); 6) (a+b)(a-b) (@ +b).

YOpocTHTe BHpakeHHBe

( 5 1 ) 3
-4y 2y-x /" x-2y
Pewmure ypasueHne
@x-5)(x+3)=(2x-3)2.
CymMa Tpex wncen paprHa 120. HM3BecTHO, 4TO BTOpPOe UHCHO B

2 pasa MeHbIIe MepBoro, a TpeTse Ha 20 Gombine BTOpOro. Haii-
IHTE 3TH 4YKCIA,
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3.

4.

IIl sapuanT

Bruncanre:
325%+6,5 - 1,75 +1,75°
6,332-6,33-2,66 +1,33%

[Ipp KakoM 3HAMEHHH g 3HAMEHHe BHIPAKCSHHMA

(x—-a)(x+8)—-(x+H(x-1)
HE 33BHCHT OT X7
YopocTRTE BRIpAXKEHHE

2P gy B o

x+y x+y x2-

ITpu kakoM 3HaueHHK d CHCTeMa ypaBHEHRH
{2x—5y=8,
8x+dy=10

He HMEET pelIcHRH?

l.

4.

IV sapraHnT

Buuncngre:
2452 +4,9 - 3,55+3,55% ]
4,23%-4,23-2,46+1,23%

IIps KakoM 3HaYeHBH g 3HAUEHKE BHIPLKEHHA

(x+a)y(x-3)-(x—5)(x+3)
He 33BHCHT OT X?
YnpocTRTe BRIpaXeHRe

x-y x-y 2_yP
[Ipu kakoM 3Ha4eHHH & cHCTeMa ypaBHEHHi
{x +2y=35,
Sx+10y=k

HMeeT OeCKOHEMHO MHOTC pellleHHH?
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AONOJHHUTEJIBHBIE 3ATAYH
K KOHTPOJIBHBIM PABOTAM
K—1

1. Y Anemu mapok B 4 pasa Gomsme, uem y Bopu, y koToporo Ha
36 mapok MeHbme, YeM y Anemd, CKONbKO Mapok y kaxmnoro?

2. Y Adu OTKPHTOK B 3 pa3sa meHbmle, YeM y Bepn, y koropoit Ha
24 g'rxpmxn Gonbine, ueM y AHu. CKOJNBKO OTKPHITOK Y KaxkK-
noit

3. ¥ Anemn Mapok B n paz Gonmbme, weM y Bopm, y kotoporo Ha
m MapoK MeHbIle, YeM y Anemn. CKONBKO MapoK y Kaxmoro?
a) Pemure 3amauy B oflieM BuAOe.
0) INonyuure oTRer npu n=4, m=450.

4, V AHn OTKPHITOK B P pa3 MeHbIle, YeM y Bephl, y koropo#t Ha
¢ OTKPLITOK Gonbine, YeM y AHu. CKOJNBKO OTKPBITOK Y Kaxmoh?

a% Pemmure 3apady B oOleM Bupe.

6) INonyuwute otBer mpu p=3, ¢ =60,

K—2

5. Ha ppyx nonkax 40 xuur. Ecnm c nepmolt monku nepecrasuts
HA BTOPYIO 4 KHUIH, TO KHRT HAa NOJIKAX CTaHeT MOpoBHY. CKoMb-
KO KHHT Ha Kaxnol monke?

6. B nByx xnaccax 56 yvammuxca. Ecnu 3 yveHnka mepefiayT u3 on-
HOro Kilacca B Apyroii, To yMammuxcs B 3THX KJIaccaX CTaHeT Mo-
poBHy. CRONbKO yuYallHXCAd B KakAoOM Kiacce?

7. Ha pByX monkax a kHur. Ecnu ¢ nepBoif NONKH MepecTaBHTh HA
BTOPYI0 7 KHHI, TO Ha BTOpoli monmke craHeT B 2 pasa Qoneme
KHHT, YeM Ha neppol. Ckonmbko KHHI Ha kaxaol mojxe?

a) Pemmre 3amany B ofmem Bmpe.
6) Ilonmywure orBer mpm a=60, n=6.

8. B nsyx Opmramax a paGoumx. Ecmm n pabouux nepeiinyr us
nepBoif Gpuragk! BO BTOPYIO, TO B NepBoif OGpurane craner B 2 pa-
3a Gonsmwe pabounx, weMm Bo BTOpol. CkoMBko pafouux B Kax-
noit Gpurage?

a) Pemure sapgauy B ofmieM Bupe.
6) Ilonyunre oTBeT NMpu =48, n=6,

K—-3

9. Bpar crapme cecTpsl Ha 2 roja, a Yepes 3 roga CyMMa WX BO3-
pactos Oyner pasnHa 34. Cronbko neT KaxioMy cehnac?

10. Cectpa crapme Opara Ha 3 roma, a 2 roga Hazaj cymMMa HX
BOo3pacTeoB OHna pasHa 25. CKONBKO JeT KaxaoMy ceiivac?

11. Bpar crapme cecTpH B 7 pas, a 4Yepe3 & jier oM OyneT craplle
cecTpsl B {(n—1) pas. Cxonbko JieT kaxnoMmy ceivac?
a) Pemure 3anauy B ofmieM Buje.
6) Iomyunre oTBet npu a=4, n=3.
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12,

Celiuac orell B » pa3 crapme CHHA, a 4Yepe3s g JeT oH Oymer
crapwe cnHa B (7—2) pa3. CKONBKO JIET OTHY Cefi4ac?

a) Pemnre 3anauy B obmieM BHze.

6) IMonyuure oTBetr npu a=7, n=35.

K--4

13,

14,

15.

16.

HMeromeroca crlpes XBaTHT mepeoMy LeXy Ha 12 nmeii paGora
HIIE BTOPOMY neXy Ha 24 pHa paGorh. XBaTut B 3TOro CHpbLA
Ha 9 nHell BX coBMecTHOl paborw?

Hmewineroca CHpbpA XBAaTHT NepBOMY meXy HA 14 pue#t pabotm
BIO¥ BTOpoMy LeXy Ha 21 geHs paboThl. XBETHT AH 3ITOFO CH-
pya Ha 8 pHed BX coBMecTHOM paboTH?

HMelomerocs cLIpbR XBAaTHT NepBOMY LEXy HA g AHeli paboThi,
WIK BTOPOMY meXy Ha b pHeii palorel, HIH TpeTheMy LeXy HA
¢ pHel paborn. Ha cxonbko aHel XBAaTHT 3TOTO CHIPBA JIA COB-
MecTHOH paGoTH Tpex uexon?

a) Pemmnte 3anavy B obmeM BHAE.

6) ITonyuute oreer npw a=21, b=24, ¢=28.

BacceiiH HamonHAeTcA “epes NMepayio TPyOy 3a g 4, Mepes BTo-
pylo TpyGy 3a 5 u, uepes Tperbio TpyOy 3a ¢ 4. 3@ CKONBKO
4yacoB HanonHpTca Oacceiin uepes TpH TpyOW NpB BHX COBMECT-
Holi paGote?

a) Pewrnre 3anauy B ofmeM BHJe.

6) INTonyunre oreer mpu a=9, b=12, c=18.

K—5 d

17.

18.

19,

20,

58

Hmeerca mpa Kycka cIUiaBa OnoBa B cBHHUA. [lepemii, Maccoli
2 kr, copepxur 60% onora, a Bropo#t, Maccoili 3 KF, CONEPXHT
40% onoea. CKOJIBKO IIPOLEHTOB 0J0Ba OyleT copepkarh CILIaB,
NOly4eHHH#H CONIaBlleHHeM 3THX ABYX KyCKOB?

Hmeerca nBa Kycka cnnaea Meni H cepebpa. ITepewii, Maccoi
3 kr, conepxHuT 60% cepebpa, a BrOpol, Maccoit 2 kI, comep-
XBT 40% cepebpa. Ckoneko npouenros cepebpa Oyaer copep-
XKaTh CIJIAB, MONYYeHHHH CIUTABJIEHHEM 3THX ABYX KyCKOB?
HMeeTcn aBa KyCka cIjiaBa OlOBa W CBHHLA. [lepsHi, Maccoil
2 x5, conepxut 60% omopa, a Bropoii comepxur 40% onosa.
CKONBKO KHNOTPaMMOB BTOPOTo cIUlaBa Hajio no0aBHTE K Dep-
BOMY, MTOOM NONMYYMTH CINaB, copepxamuii 45% omosa?
HMmeercn apa Kycka cmiasa oinoea W ceHHna. Ilepsuii, mMaccoi
3 kr, copepxut 40% omoma, a Bropol comepxur 60% onosa.
CKONLKO KBJIOTPaMMOB BTOPOro cONaBa Hajo Ro0aBHTbL K mep-
BOMY, MTOOW DOMLYYHTH cIUIaB, cofiepxkamuil 45% omopa?



K—6

21,

22.

23.

24,

Yucno ypenuuunu Ha 20%, nonyveHHHHE pesynbTaT YBEIRYBIH
eine ?Ha 20%. Ha ckONbKO NPOUCHTOB YBeJHMHIE 4HCIO 32 [ABa
pasa

Yrcno ymeHbmmunn Ha 20%, nmonyveHHs!H pesynbTar yMeHLIIH-
nH eme Ha 20%. Ha crojibko NPONEHTOB YMeHLITHIH YRCJIO 38
JABa pasa?

Yucno ypenuyHiIH Ha 20%, a mony4eHHHH pe3ynbTar yMeHbIIH-
nH Ha 20%, YBelRYHIOCHL BB YMEHBUIRIOCH YBCIO MOCHTE ITHX
Beyx m3meHeHHii? Ha ckoneke mponeHToBR?

Uheno ymeHsnne Ha 20%, a NONyYSHHBIH pe3yNbraT yBenw-
quni Ha 20%. VBeqHMHmOCh HAH YMEHLIMEROCH YKCIO MOCHe
aTHX ABYX H3MeHeHR#H? Ha ckonpko nmpoueHTOB?

K—7

25.

26.

27.

28.

JBa NyTHHKA OJHOBPEMEHHO BHINIH HABCTpewy OPYT APYTY K3
nyHKTOB A B B n Berpernnuch 4vepes 3 4. Yepes 2 u mocne
BCTPeYH NepPBHH MyTHHK NpHmen B MyHKT B. Yepes ckoneko
4acOB MOCKie BCTpPedYH BTOpOH OYTHHK Npumel] B NyHKT A?
BenocHmeARCT H meuleXofl OAHOBPEMEHHO OTNPABHJIHCh HABCT-
pedy APYT APYTY B3 NMYHKTOB 4 H B H BCTpPeTRIBCH 4epes 2 M.
Yepes 1 4 moclle BCTPeUR BelOCHNEARCT NMpHOWT B MyHKT B.
Yepes cKOMBKO HacOB TOCIE BCTPedR MElIeXon NpRillel B MYHKT A7
3agymanu naBa MHcNIa, CyMMa KOTOPHX paBHa 4. Ecnmu mepsoe
YHC/I0 YBEJHYHTH B 3 pasa, a BTOpOe YMEHBIURTL B 4 pasa, To
CYMMa TOJyYeHHHX YHceNl cTaHer pasHa b. Halinnte 3azyman-
HHl¢ "YHCHa,

a) Pemrnre 3anavy B o0weM BEAe.

6) ITomyunre orBer mpu a=60, b=70.

3agymanu aBa uHciaa, cyMMa KOTOpHX paBHa . EciH nepsoe
YHCJIO YBeNHYHT: B 4 pasa, a BTOpOe YMEHbIMNHTL B 3 pasa, TO
CYMMa MONYYeHHBIX MHCeNn cTaner paBHa b. Haiaute 3azymaH-
HBle YHCHa,

a) Pewrnrte 3agavyy B oOmeM BHze.

6) Ilonyunre orBeT mpH a=>50, b=9(.
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MOCAECIOBHE I YUMTEJISA

MugakTHuecKkHe MarepHaNhl ABNAIOTCH MACTHIO yuebHO-MeTOmMHECKoTO
koMIIeKTa K yuebHuKy «Aarepa, 7» C. M. Hukonbcxoro ® ap.

JiMnakTHYECKME MATEPHANEL BKNIOYAIOT CEMOCTOATENbHEE PalOTH W KOHT-
ponbHuie paGorel. CaMocTOATENBHEIE PAbOTH MOMHO MCIONB3OBATH HE TONB-
KO 004 MpoBepkH 3HAHWN W yMenMil ydamHxca, HO ¥ K8K 38j@HH4, OOTON-
HAIOMBE y4eGHHK, KaK 3aJaHHR 04 HHIUBHAyanbHo#l paborh ¢ Hanbonee
3aHHTEPECOBAHHNMY y9amuMuca. CaMocToaTenbHie paborw 3, 4, 5, 21, 26
OTMEHEHBl 3Be3/109K0H, TaK KaK OHM COOSPHKAT 3303HWUA, YPOBEHb CIOXKHOC-
TH KOTOPHIX MPEBHIIAET oGAsaTeNbHBIH MM BHTXOZHT 38 PaMKH MPOTpaMMBE
mnx oGmeobpasoBarenbHUX KnaccoB. JTH aJaHHA MOXKHO HCMONB3OBATH B
HHausHayansuo#l pafoTe WM Ha 38HATHAX KpykKa, &8 TAKKE B Klaccax, Ha-
HeNeHHHX Ha yriyGaeHHOe H3yYeHWe MaTeMaTHKH,

O6paTiM BHEMaHME Ha 3ajaHpa 2 M3 camoctoATenbHoil paborm 18, B
sapHanTax | u I 3navenue anreGpandeckoro BHPAKEHUA MoxeT Outh Hal-
JeHo mna x=0 HemocpencTseHHOH moacTaHoBkKoH, 3 NMPHM BTOPOM 3HAYECHHA
X JaHHOE BHIPAMEHHE HE HMEET CMBICAZ, MOYTOMY HAJO CHaYaNa, KaK Tpe-
Gyerca B 3agaHHM, YNPOCTHTh BHpPAKEHME, a 3aTeM MOJACTABHTH B MOJIyYeH-
HOE BLIPAKECHHE AAHHOE 3HadYeHWe .

B offzaTeNbHYI0 9YaCTh CEMOCTOATE/bHRIX PAaboT Ha OTMETKY MOXKHO
BKIIOHATh He BCe 3aJaHH4, OPHEHTHPYACh Ha ypPOBEHb HOLFOTOBKH KIacea
H Ha OTBOOMMOE Ina paborsl Bpema. HeolgsarenbHule 3aaHHR MOXKHO ONE-
HHBaTh JOMNONHHTENBHOH oTMeTKok.

YpoeeHt cnoskHocTH papuanTos 1 B II 5 camMocTOATENLHEIX H KOHTPOAB~
HHMX paboTax cooTserctByer TpeGoBaHuam ofmeobpazosarensuoli mporpam-
MEl {KpOMe CEMOCTOSTENLHBIX paloT, OTMEUCHHHX 3pe3moukoi). B Gonbwmn-
CTBE CaMOCTORTE/NIBHBIX H KOHTPOABHHX paGoT ypoBEHb CIOMHOCTH 3aAgHHIA
IIT u IV BapHaHTOB CyHIECTREHHO BHIIE, 3TH BapMaHTH NpeJHA3HAMeHH A
URauBMOyanbHo#! paGoTH c CHNBHEIMM YYaI[HMHCA, & TaKkKe ONf KIACCOB,
HALENEHHWX Ha YrTyOneHHoe M3yvyeHHe MATEMBTHKH.

Bpema, orBogMMOe Ha KOHTpOABHYI pabotry mo sapHautaMm III m IV,
MOMXHO YBEMYHTh 10 JBYX 4acoB.

B aupakTHUeCKHE MATEpHANH BIIIOYECHH JONONHHTENbHEE (TEKCTOBHE)
3ana9d. OHH TPEIHASHEYEHH ANA YBeHYeHH: O0beMa KOHTPONBHEIX paboT
B CHIBFHHX KNAacCaX MM 14 CHNbHHX yvamuxca. Pemeuns stux sagaq xe-
narenbHO pasbHparh co BCeM KnaccoM, TaK KAaK MHOrHe H3 HHX HaUENeHH
Ha NOBTOPEHHE H3ydYeHHOTO B 5—6 knaccax. Ocoloe BHMMaHWE H&J0 yHe-
AMTEH 33Ja4aM, koropkie TpeGyeTca pewrTh B ofmeM BHae. PasGop pewe-
HHl TRKMX 38I8Y fB/EIeTCA XopomeH mpomegesTukol anrebpaMdeckux npe-
ofpazosaHiil. OH MOXET TPOBOAMTECH B TOT MOMEHT, Korjgg GopMaibHo Co-
OTBETCTBYIOWMH anreGpauveckull marepHan eme He HayweH. IEpakTHka
noKaseBact, 4ro AcHcrena ¢ GyksamH, KOTOPHIE 3aMEHKIOT YMCHA, ABIAIOTCA
TaKke Xopoilell MOTHBHpOBKOH K H3yuyeHWIo anrefpaldeckoro MarepHalia.

Ko Bcem 3anaHHMaM KOHTPONBHNX paGoT M K DONONHHTENBHEIM 33734aM
NpYBEISHB OTBETH, KOTOpHE mepe]l HCNOAL30BAHHEM B KNacce AHRAKTHYME-
CKHX M&TepuanoB HaJo BRIPE3&Th.
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